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k hitelező csak pénzt akar?
A hágai politikai kufárok gondolnak-e 

vájjon arra, hogy nemcsak ennek a sze­
rencsétlen országnak, hanem a demokrá­
ciának megnyomoritásán fáradoznak.

Kis népek szabadsága, kis nemzetek ön­
rendelkezési joga, ezek voltak azok a kö­
vetelések, melyekkel a szövetséges hatal­
mak a háború igazi célját eltakarták s me­
lyekkel a világ közvéleményét, ezt a leg­
hatalmasabb morális szövetségest, a ma­
guk oldalára állították. Ha a most folyó 
hágai tárgyalásokat azokhoz a háború- cé­
lokhoz mérjük, melyekért állítólag a haDo- 
rut viselték, amiért szenvedtek és meghal­
tak amiért érdemes volt megvívni a vi­
lágtörténelem legutolsó háborúját, külö­
nös jelenségekre és különös tapasztala­
tokra bukkanunk. A világháború győztesei 
azt követelik, hogy ez az ország a most és 
az azután következő, tehát két nemzedek 
terhére vállaljon el kötelezettségeket, azt 
követelik, hogy a ma élő generáció a fiai 
és a még meg sem született utokái min- 

i dennapi kenyeréből törjön le egy darabot 
j a győző államok polgárainak unokái

számára. ,
Ez a követelés a háborús felelősség kér­

dését hetediziglen akaria kiterjeszteni. A 
győző államok elállottak attól a követelé­
süktől, hogy a háború felidézésének s a 
háború oktalan folytatásának vétkeséit bí­
róság elé állítsák. A legyőzőitekre paran­
csolt békeszerződésekben a legyőzött álla­
mok kénytelenek voltak arra is kötelezni 
magukat, hogy a háborús bűnösöket biró- 

I ság elé állítás végett kiadják a győzőknek, 
j A győzők azonban nagyiában nem éltek 
I ezzel a joggal. A háború bűnöseit nem ál­

lították a bíróság elé, de a háború ártatlan 
szenvedőivel s az ártatlan szenvedők fiai­
val és unokáival mégis meg akarják fizet- 

j tetni a világtörténelem legmonumentáli- 
; sabb pénzbüntetését. Azt akarják, hogy 

busz év múlva és negyven év múlva a ma­
gyar munkás, magyar iparos, magyar 
gazda még mindig verejtékezzen a hábo­
rús jóvátétel számlájára s a győzők uno­
kái még negyven év múlva is élvezzék a 
legyőzőitekből kiverejtékezett, vagy ki- 
vérezett rentét.

A mi kérdésünk azonban az, ami a de­
mokrácia kérdése is: van-e nekünk arra jo­
gunk, hogy elkötelezzük a gyerekeink és 
unokáink munkáját, hogy a gyerekeink és 
unokáink terhére vállaljunk kötelezettsé­
geket s hogy azt, aminek szolgáltatását 
tőlünk követelni sem lehet, egyszerű jegy­
zőkönyvvel, két-három aláírással áthárít­
suk az utánunk következőkre. Hol maradt 
ebből a követelésből az önrendelkezés 
elve? Akkor azt hirdették, hogy minden 
népnek jogában áll sorsa és hovatartozása 
felől határozni. Ha minden népnek elismer-, 
ték — természetesen csak a háború alatt 
— ezt jogát, akkor nem tagadhatják meg 
ez a jogot a következő generációktól sem. 
Ki adja meg nekünk azt a jogot, hogy a 
még világra sem jöttek terhére kötelezett­
ségeket vállaljunk?

De mit is érnek ezek a kötelezettség­
vállalások? A német jóvátételi kérdés hány 
fázison ment már keresztül, mig mai, talán 
csak pillanatnyi, nyugalmi helyzetéhez el­
érkezett. A nemzetközi kötelezettségek 

1 mértékét a legritkább esetben szabják meg 
az adóssági kötelezvények. A kormányok 
által kiállított adóssági kötelezvények csak 
addig értékpapírok, amig a fizetési kész­
ség meg van. Németország jóvátételi ter­
heit eddig átlag minden két évben újra 
szabályozzák s Németország ma már csak 
egy töredékét köteles fizetni annak, ami­
nek szolgáltatását a békeszerződésben el- 

I vállalta. A világtörténelem elég példát 
nyújtott annak belátására, hogy mit érnek 
szók a szerződések, melyeket frakkos urak 
foglaltak írásba a nemzetek tudta, bele­
egyezése és hozzájárulása nélkül. A szent-

szövetség is legalább száz évre akarta 
megformálni Európa arcát. A mai időkben 
még saját cselekvésük felől sem lehetnek 
biztosak sokáig Európa urai, hogyan ál­
modoznak többé-kevésbbé mégis csak ko­
moly urak arról, hogy harminc-negyven 
évre előre megszabhatják a hitelező és 
adós államok szerepét, a jogok tartalmát s 
a kötelezettség mértékét?

Törődhetnek-e komoly igyekvéssel a vi­
lágbéke sorsával azok, akik negyven évre 
előre akarnak maguknak fizető adósokat

biztosítani. Hiszen az adós államoknak ők 
maguk tenyésztik ki azt az érdekét, hogy 
siettessenek olyan nemzetközi konfliktust, 
mely megbontja a mai kontinentális állam- 
hatalmi szervezettséget s uj hatalmi cso­
portosulás kialakulását teszi lehetővé. Ők 
maguk tenyésztik ki azt a nemzeti felada­
tot, hogy ezentúl nemcsak az elvesztett te­
rületeket, hanem a következő generáció 
tehermentesítéséért is kell harcolni. Le­
het-e demokráciát követelni s egyben olyan 
kötelezettségek elvállalását, melyek nem

az elvállalókat terhelik s melyek felől meg 
sem lehet kérdezni azokat, akikre az el­
vállalt kötelezettségek teljesítése vár. Le­
het-e harcolni az önrendelkezési jogért 
azoknak, akik azt követelik, hogy mi ren­
delkezzünk az utánunk következő nemze­
dékek munkájával, munkájának eredmé­
nyével és sorsával. Vagy arról akarnak 
bennünket meggyőzni, hogy a hitelezőnek 
nincs morálja, mert a hitelező nem szabad­
ságot és nem világbékét akar, hanem 
pénzt?

Hágában pénteken éjszaka elhatározták, hogy a keleti 
jóvátételi konferencia üléseit rövid időn belül Genfben

vagy Párisban folytatják
A kisantant kérlelhetetlen magatartása miatt maradt el a hágai tanács­
kozások sikere — Nincs kizárva, hogy az újabb tanácskozások mar

néhány nap múlva megkezdődnek
Hága. január 17. A magyar ügyre 

vonatkozó tárgyalások megszakítás 
nélkül a késő éiszakai órákig tartottak. 
Snowden a tárgyalások folyamán a 
következő kijelentést tette:

— Csak két mód van arra, hogy ez­
zel az üggyel végezzünk. Vagy vár­
juk Ive az utolsó ítéletet, vagy mindad­
dig és megszakítás nélkül tartsuk be­
zárva a kisantant képviselőit, amig 
csak azt nem mondják, hogy megoldást 
találtak önmaguk számára.

A francia, angol és olasz megbízot­
tak ma Benessel. Marinkoviccsa! 6? 
Titulescuval tárgyaltak arró’. hogy foly­
tathatják-e tovább a tárgyalásokat 
Magyarországgal. A román delegátus 
ismertette azt a helyzetet, amelybe a 
hitelező hatalmak kerültek azáltal, hogy 
mig ők 800 millió aranykoronát tar­
toznak fizetni, addig ezzel szemben na­
gyon csekély ellenszolgáltatást kapuik. 
Rövid vita után úgy döntöttek, hogy 
még az éjszaka folyamán az összes ér­
dekeit fejek. Magyarországot is bele­
értve. újabb tanácskozásra ülnek ösz- 
sze. A magyar delegátusok este S óra­
kor értesítést kaptak, amelyben l.ou 
cheur este negy ed 11 órára a Binneu- 
hofba kérette őket. Ezen az értekezle­
ten Magyarország megbízottai és a 
nagyhatalmak képviselői vettek részt. 
Azoknak a tárgyalásoknak alapján, 
amelyeket a mai nap folyamán a nagy­
hatalmak képviselői a kisantant dele- 
gátuslval folytattak, megállapították, 

-hogy a kisantant változatlanul ragasz­
kodik ahhoz, hogy 250. S. kapcsán nem­
csak az úgynevezett agrár, illetve op- 
tánspereket. hanem a főherceg! és egy­
házi birtokok ügyét is együttesen és 
eeveszerre rendezzék. Mivel a hágai 
értekezleten a rendelkezésre álló rövid 
idő miatt ez a bonyolult kérdés nemi 
tárgyalható, elhatározták, hogy a tár­
gyalásokat rövid időn belül, talán már 
néhány nap múlva Parisban, vagy (leid­
ben fogják folytatni, éppen úgy. mint 
Hágában a nagyhatalmak képviselőinek 
közbenjöttével. A német mobilizáció 
kérdésében ma este egy évi érvénny el 
teljes megegy ezés jött létre.

Hága, január 17. Ma délben a ta­
nácskozásokba a magvar delegátusokat 
is bevonták. A tárgyalások a nagyha­
talmuk képviselői és a magyar kér­
désben érdekelt két fél delegátusai kö­
zött ma is. Ugyanúgy, mint tegnap a 
megegyezés körül forogtak. Délben 
Bethlen István gróf miniszterelnök .kis­
párnái, az értekezlet elnökénél volt hi­
vatalos villásreggelin.

HOLNAP ALÁÍRJÁK A NÉMET 
JÓVÁTÉTELI BIZOTTSÁG 

JEGYZŐKÖNYVÉT.
Hága, január 17. Ma az értekezlet 

zárójegyzőkönyvének végleges szöve­
gét állapítják meg. A terv az, hogy hol­
nap délelőtt a német jóvátételi bizott­
ság a kisállamok bevonásával teljes 
ülést tart és ez alkalommal az utolsó 
simításokat végzik a jegyzőkönyvön.
A jegyzőkönyv aláírása előreláthatólag 
holnap délután történik meg. A kisan­
tant liir szerint hajlandó áfáim; a jegy­
zőkönyvet. de az aláírás csak feltételes 
lenne. A végleges jóváhagyást alioz 
kötik, ha Magyarország függőben ma­
radt kérdéseit az egész vonalon záros 
határidőn belül rendezik. Egyesek sze­
rint ez a batáridő 6 hónap, mások sze­
rint .1 hónán.

AZ ANGOLOK SZERINT 
A KISANTANT ÉS A MAGYAROK 
KÖZÖTT KÖZELEDÉS TÖRTÉNT.
Hága, január 17. Ma délelőtt 10 és 12 

óra között a nagyhatalmak és a kisantant 
képviselői tanácskozásra ültek össze, 
amelynek tárgya az a javaslat volt, 
amelyet Brochi olasz delegátus a napok­
ban terjesztett elő. Ezt a javaslatot
Loucheur két nappal ezelőtt kiegészítette, 
Bethlen miniszterelnök pedig pótlásokat 
fűzött hozzá.

A javaslatot a jugoszlávok és a csehek 
már el is fogadták és ellene úgy lát­
szik, hogy csak a románok foglaltak 

mereven állást.
Ugyanabban az időben egy kisteremben 
Magyarország és a kisantant pénzügyi és 
gazdasági szakértői folytattak megbeszé-| 
léseket az agrárkérdés megoldási lehetősé­
gének technikai módozatairól. Délben 12 
órakor a konferenciát egybehívó hat nagy­
hatalom képviselői zárt ajtók mögött ülést 
tartottak Jaspar elnöklete alatt. Loucheur 
jelentést tett a keleti reparációs probléma 
ügyében és elsősorban a Magyarországgal 
folytatott tárgyalásokról. Rendkívül érde­
kes, hogy

az angol delegáció sajtófőnöke ma 
délben sajtókonferenciát tartott, ame­
lyen az egybegyült nemzetközi hírlap­
im társaság előtt kijelentette, hogy 
Magyarország és a kisantant államok 

között bizonyos közeledés történt 
és az ügyek rendezése a magyar kérdés­
ben egyáltalán nem látszik lehetetlennek.

LOUCHEUR
UJ TÁRGYALÁSOKAT JÓSOL.

Hága, január 17. Beavatott kötökben 
egészen bizonyosra veszik, hogy a keleti

jóvátételi kérdést ki fogják kapcsolni . a 
hágai egyezményből. Hosszas uj párisi 
tárgyalások lesznek jósolta Loucheur.

A KISANTANT
ÚJBÓL AKADÁLYOKAT GÖRDÍT 

A MEGEGYEZÉS UTJABA.
Hága, január 17. A kisantant hatal­

mak ma közölték a meghívó hatalmak 
megbizottaival, hogy mielőtt a Young-ter- 
vet aláírnák, kívánják, hogy a jóvátételi 
bizottság állapítsa meg a magyar jóvátétel 
összegét. Loucheur, valamint az angol és 
az olasz megbízottak szükségesnek vélték 
Bethlen gróf újabb meghallgatását. Ez a 
beszélgetés kielégítő volt és

úgy látszik, hogy az agrárreform kap­
csán felmerült magyar követelés tár­
gyában a megegyezés létre fog jönni.
A francia, angol és olasz megbízottak 

egyetértenek abban, hogy a keleti jóváté­
tel! bizottságnak Párisban kell folytatnia 
munkálatait, azzal a kikötéssel, hogy 6 hó­
nap alatt valamennyi vitás kérdésben meg-i 
egyezésre kell jutni. Délután a meghívó 
hatalmak meghallgatták Benest, Mirones- 
cut és Titulescut. Az Intransigeant úgy 
értesült, hogy

a kisantant azt kívánja, hogy a jóvá­
tételi bizottság oly magyar jóvátételi 
összeget állapítson meg, amely nem 
alacsonyabb a kisantant által Magyar- 

országnak fizetendő összegnél.
A Le Temps szerint a franciák hajlandók 
is a kisantant által kívánt biztosíték meg­
adására. Olaszország és Anglia e kérdés­
ben több habozást mutat. A francia dele­
gációhoz közelálló körökben azt mondják, 
hogy

az agrárperek rendezése tekintetében 
a magyar álláspont francia felfogás 
szerint nem áll messze attól a terve­
zettől, amelyet a nagyhatalmak a 
kérdés megoldása érdekében kidolgoz­

tak.
A kisantant idáig azt vallotta, hogy a 
Young-tervezet nem léphet hatályba, ha 
nem adja hozzá aláírását és hangoztatta, 
hogy a kelet,! jóvátétel rendezése előtt 
semmiesetre sem hajlandó a tervezetet alá­
írni. Ez az álláspont francia forrásból 
eredő hir szerint oda enyhült, hogy a kis­
antant hajlandó az egyezményt aláírni az­
zal a feltétellel, ha 6 hónapon belül a füg­
gőben maradt kérdéseket rendezik. Miro- 
nescu a hírlapírók előtt kijelentette, hogy 
Románia hajlandó a vegyes döntőbíróság 
helyett elfogadni a hágai állandó bíróság 
jogi hatáskörét. Loucheur mai tájékozta­
tója kapcsán Snowden azt javasolta, hogy 
a keleti jóvátétellel foglalkozó delegációk 
maradjanak továbbra is Hágában. A kis-



antant állítólag hajlandónak mutatkozik 
erre. Ilyen körülmények között

fennáll a lehetőség, hogy a keleti jó­
vátétel! bizottság tagjai tovább foly­

tatják tárgyalásaikat.
Ebben az esetben keddre várják a keleti 
jóvátételre vonatkozó folytatólagos hágai 
megbeszélés befejezését.

A mai nap folyamán reggeltől estig 
folytatták a tárgyalásokat a magyar kér­
dés rendezése körül. Délután a kisantant 
államok egymás között is hosszas megbe­
szélést tartottak. A délutáni tanácskozá­
sokon Berthelot francia megbízott is részt- 
vett. Tervbe vették, hogy a nagyhatalmak 
tárgyalni fognak a magyar delegáci >al is, 
de erre nem került sor.

A ma délutáni megbeszélésen a kis- 
antant részéről komplikációk merül­
tek föl, mert a kisantant nehézségeket 
támasztott olyan kérdésekben, ame­
lyek az eddigi tárgyalások folyamán 
részben a tárgyalások alapgondolatául 

szolgáltak.
A londoni Economist szerint nehéz volt az 
optánsügy kártérítési összegében imegálla- 
podni. Mindenesetre az 1943 után fize­
tendő magyar járulékok kérdését élőről 
kell tárgyalni.

A minisztertanács indokolatlan­
nak tartja a fővárosi pékek ár­

emelését
Budapest, január 17. A kormány tag­

jai Vass József miniszterclnöklielvcttes 
elnöklete alatt minisztertanácsot tar­
tottak. amelyen foglalkoztak a kenyér 
és péksütemény árának felemelésével, 
amelyet indokolatlannak tartottak. A 
minisztertanács felhatalmazást adott az 
igazságügyi és kereskedelemügyi mi­
nisztereknek. hogy ha annak szüksége 
mutatkoznék, megfelelő törvényes rend­
szabályokat alkalmazzanak az árdrá­
gító törekvésekkel szemben. Kimen Hé- 
derváry Sándor gróf ismertette ezután 
a minisztertanáccsal a hágai tárgyalás­
ról érkezett újabb jelentéseket.

Roncsik Lajosné meghalt

A debreceni rendőrségen 200 pengőig 
terjedhető pénzbüntetést szabnak ki az 
olyan háztulajdonosokra, akik nem tart­

ják tisztán a gyalogjárókat
Nagyon sok panasz hangzott el mos­

tanában a közönség részéről azok ellen 
a háztulajdonosok ellen, akik nem gon­
doskodtak arról, hogy házuk előtt a 
gyalogjáró tisztán tartva legyen. A sá­
ros és esős időjárásban a nem sepert 
járdákon mély sárréteg gyűlt egybe, 
veszélyessé téve a közlekedést. A rend­
őrség megfelelő számú legénység hiá­
nyában nem gondoskodhatott a kellő 
ellenőrzésről és csak a főbb útvonalak 
maradtak ellenőrzés alatt. A belügymi­
nisztériumból most egy rendelet érke­
zett le, mely intézkedik a gyalogjárók

tisztántartásáról. A rendelet januar lio 
21.-én lép életbe és szigorú pénzbünte­
tések terhe mellett teszi kötelezővé a 
háztulajdonosoknak, hogy házuk előtt 
tisztán tartsák a gyalogjárót. A rende­
let az egész országra kiterjedően intéz­
kedik a gyalogjáró tisztántartásáról és 
kimondja, hogy kapunyitás után azon­
nal takarítani kell a járdát. Az ellenőr­
zést a rendőrség közegei végzik és azo­
kat a háztulajdonosokat, akik nem gon­
doskodnak a járdák tisztántartásáról. 
200 pengőig terjedő pénzbüntetéssel 
fogják sujani.

Négy évi fegyházra Ítélte a budapesti 
törvényszék Egri Albert debreceni pék­

mestert, aki szeretőjének leányát 
a Dunába lökte

Deák Sándorné szerint Egri állandóan rábe­
szélte őket az öngyilkosságra

Budapest, január 17. Mayer hii- 
löp dr. törvényszéki tanácselnök el­
nöklete afatt ma tárgyalta a büntető- 
törvényszék Egri Albert debreceni 
pékmester bűnügyét, aki ellen az 
ügyészség tudvalevőleg szándékos em- 
berölcs büntette címén emelt vádat. 
Egri a múlt év július 22-én este a Lánc- 
hidról

Debrecen úri társadalmában mély 
részvétet keltett az a hir, hogy özvegy 
borosjenői Roncsik Lajosné. Roncsik 
Lajos városi árvaszéki uhlök özvegye 
hatvanadik életévében elhunyt, özvegy 
Roncsik Lajosné. aki áldásos életében 
igazi mintaképe volt a magvar nagy­
asszonyoknak. hosszú ideje volt beteg, 
inig most aztán szenvedéseitől megvál­
totta a halál. Elhunyta a kiterjedt elő­
kelő roknságon kívül — többek között 
dr. vitéz Roncsik Jenő tiizoitóföna- 
rancsnok, Roncsik Tibor rendörfogal- 
mazó és dr. Harsányi Imre kamarai 
titkár gyászolják a tisztelők nagy 
számát is gyászba bori tóttá. A család 
a következő gyászjelentést adta ki:

Vitéz borosjenői dr. Roncsik Jenő és 
felesége Rotlier Márta, borosjenői Ron­
csik Tibor, borosjenői Roncsik Ilona és 
férje dr. Harsányi Imre. borosjenői 
Roncsik Kata mély fájdalomtól meg­
tört szívvel tudatják, liogv a legjobb 
anya. szerető nagyanya, anyós, testvér, 
és rokon özv. borosjenői Roncsik Lit- 
josné sz. Walter Irén városi árvaszéki 
elnök özvegye 1930 január hó 16-án, 
este fél 8 órakor, életének í>0-ik, öz­
vegységének IG-ik évében hosszú szen­
vedés után követte szeretett férjét s 
visszaadta lelkét a Mindenhatónak.

Drága halottunk hült tetemeit folyó 
hó 18-án, d. u. fél 3 órakor fogjuk a 
Kossuth itccai református templomban 
tartandó gyászistentisztelet után utolsó 
útjára, a Kossuth uccai református te­
metőbe kísérni.

Debrecen, 1930 január hó 16-án.
özv. Röszler Károlvné Walter Her­

mái, özv. Hitel Dénesné Walter Ilona, 
Snasel l'ercncné Walter Berta, özv. 
Olósz Sánmelné Walter Etelka testvé­
rei. özv. borosjenői Roncsik Sándorné 
Komoróezy Hona, özv. Nagy Béláné 
borosjenői Roncsik Inna sógornői. Sna­
sel Ferenc sógora, Ixirosjenői Roncsik 
Nóra. Márta, Klára, Harsínvi Zoltán. 
Éva, Jancsi unokái. A közeli és távoli 
rokonok nevében is.

. PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vecskéire hat havi hitelre készíttethet mii-, 
tájképeket, interiőröket.

a Dunába dobta Deák Rózát. Deák 
Sándorné debreceni asszony leá­
nyát és utána maga is a Dunába 

ugrott.
Deák Róza a Dunába fulladt. Egri Al­
bertét azonban sikerült élve kimenteni.

A vádlott tagadta bűnösségét és azt 
mondotta, hogv körülbelül egv év óta 
volt jóviszomvban a férjétől külön­
váltál! élő Deáknéval, szándéka volt őt 
feleségül venni, de olyan nehéz anyagi 
viszonyok között eltek, hogy végül

közösen -elhatározták magukat az 
öngyilkosságra.

Az esetet megelőzőleg egv alkalommal 
már fenn volt Budapesten Deáknéval,

aki azonban visszariadt a gondolattól, 
mert nem akarta egyedül hagyni fiatal 
leányát. Visszutaztak tehát Debrecen­
be s most már hármasban jöttek fel 
Pestre, liogv végrehajtsák az öngyil­
kosságot. Előzőleg ugyan az volt a 
szándékuk, hogy munkát keresnek és 
hármasban nyugodtan élnek, mivel 
azonban munkát nem kaptak, néhány 
kocsmában nagyobb mennyiségű szeszt 
fogyasztottak és igy ittas fővel indul­
tak a Duna felé. Hogy a továbbiakban 
már

mi történt, arra nem emlékszik.
csak arra eszmélt fel, hogy a mentők 
magához térítették.

Az elnök kérdéseire Egri lassankint 
mégis elmondja aztán az eset részleteit 
s védekezésében többek között azt is 
felhozta, hogy a leányt mein az ő aka­
rata ellenére dobta a Dunába, ő csak 
úgy gondolta, hogy a leánynak nem 
lesz meg a kellő lelki ereje, hogy át­
vesse magát a korláton és ezért emelte 
őt fel. A bíróság kihallgatta Deák Sán- 
dornét, akinek előadása szerint
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Egri volt az. aki állandóan rabé 
széllé őket az öngyilkosságra

s végül is, hogy megszabaduljanak az 
örökös unszolástól, szinleg beleegyezé- ,j 
sét adta. Amikor a Lánchidhoz érkéz- j 
tek, önkéntelenül mindhárman megáll- ; 
tak‘ a korlátnál s egyszerre csak arra 
lett figyelmes, liogv Egri hirtelen fel­
kapja leányának, Deák Rózának két 
lábát és áthajitja a vaskorláton. Azután c 
Egri a Dumába ugrott. Kétségbeesésé- g 
ben ö maga is a vízbe akarta vetni ma­
gát, a járókelők azonban odarohantak 
és lefogták.

Egri Albertnét hallgatták ki ezután, 
aki azt vallotta, hogv férje az eset előtt 
néhány hónappal szokatlan módon meg­
változott, goromba volt vele szemben 
és néha olyan zavartan viselkedett, 
mintha elmebajos lett volna. Férje ál­
landóan szokott inni, de sohasem volt 
nagyon részeg. Hallott arról, hogy félje 
ió viszonyban volt Deáknéval, liogx 
azonban a lánehidi jelenet miképp folyt 
le, arról csak az újságokból olvasott.

A bizonyítási eljárás befejezése után 
Vudy Oszkár dr. iigyésszégi alelnok 
tartotta meg vádbeszédét, szándékos 

emberölés bűntettében kérte bűnösnek 
kimondani a vádlottat és

súlyosbító körülménynek kérte be­
tudni. hogv a vádlott gaztette miatt 
egv 19 éves. életörömmel, vágyó­
dással teli szép. fiatal leánynak 

kellett meghalnia.
A legszigorúbb Ítélet kiszabását kérte. 
Jobbágy Lajos dr. védőbeszéde után 
a törvényszék bűnösnek mondotta ki 
Egri Albertet szándékos emberöles 
bűntettében és ezért

négyévi fegyházra Ítélte el.
Az ügyész felebbezeit az Ítélet ellen.

DANKO

Üzletvezető: Dr. Ratkóczy János. 
Telefon nappal 3.22. Éjjel 66. sz.

.»

Kisebb tyuktenyészetet 
rendeznek be a sze­

gényházban

-— Báli képek, esküvői, családi felvételek 
művészi kiállításban Ruzicskánál készül­
nek. Piac ucca 32, Tulajdonos: Kiss Rózsi.
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A nagyr 
előadást 
délután

A szegényházi baromfitenyésztés 
ügyében dr. Csűrös Ferenc kultur- 
taiiáesnok eluöklésével szakértekezle­
tet tartottak a városházán. A szakérte­
kezleten Keztyiis Lajos gazdasági 
akadémiai tanár, valamint K u r d y 
Sándor és Juhász József gazdasági 
népiskolai igazgatók vettek reszt.

Az értekezleten részletes megbeszé­
lés alapján az az álláspont alakult ki. 
hogy egyelőre nem lenne helves a sze­
gényházban nagyszabású tyuktenyc- 
szetet berendezni, ezt egyébként a 
gazdasági ügyosztály sem tartja cél­
szerűnek. Az értekezlet egyelőre csak 
azt tartja ajánlatosnak, hogy a sze­
gényházban 25 tyűkből és két kakasból 

még pedig magyar kendermagos 
állatokból —. álló baromfitenyészetet 
állítsanak fel és ebből neveljen aztán 
magának a szegényház megfelelő tyuk- 
álloimvnyt.

.1 u li á s z József gazdasági iskolai 
igazgató vállalkozott arra, hogy a tyuk- i 
tenyésztésre vonatkozó üzemtervek 
a kerítésre és az ólakra a terveket és 
a költségvetést sürgősen elkészíti s 
amikor ezzel készen lesz, dr. Csűr ő s 
Ferenc tanácsnok előterjesztést tesz az 
ügyben a polgármesternek.
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Dr. Feldmann Sándor előadá­
sára a jobb jegyekAmár csak­

nem mind elkeltek
Nagy érdeklődés előzi meg a pszihoanali- 

zisről szóló előadást.
Megírtuk, hogy dr. Feldmann Sándor 

idegorvos vasárnap d. u. fél 6 órakor a 
zeneiskolában előadást tart a pszihoanali- 
zísről. Az előadást dr. Ornstein Lajos deb­
receni idegorvos bevezetője előzi meg. — 
Mindkét előadónak nagy tábora van nem­
csak az orvostársadalom, hanem a müveit 
nagyközönség körében is, hiszen a lélek- 
kutatás ma minden haladott szellemű kul- 
turembert érdekel, orvost és laikust 
egyaránt. Dr. Feldmann Sándor, aki a füg­
getlen orvosanalitikusok magyarországi el­
nöke, már számos nagy tudományos mü­
vei gazdagította a pszihoanalizis magyar 
irodalmát és cikkeivel, előadásaival ugyan­
ezt tette a kiváló debreceni gyakorlóorvos, 
dr. Ornstein Lajos. Érthető tehát, hogy a 
vasárnapi előadás hírére megmozdult a 
müveit nagyközönség és sietett megvál­
tani jegyét. Amint értesülünk, a jobb je­
gyek nagy része máris elkelt és már csak 
néhány elsőrendű ülőhely kapható a Me­
netjegyirodánál, a megmaradt olcsóbb je­
gyeket pedig ugyanott és a vasárnap dél; 
utáni jegypénztárnál a zeneiskolában lehet 
kiváltani. * {'"Wj;.

15 uj hirdetési oszlop 
Debrecen uccáín

Az uj hirdetési oszlopok elhelyezé­
sére Zöld József főjegyző elnöklésé- 
vel szemlét tartottak. Ezen a szemlén 
dr. V a s s Károly tanácsnok. B o r- 
sos József tb. tanácsnok, a rendőrka­
pitányság képviseletében B a c s ó Jó­
zsef rendőrfelügyelő, valamint Fe­
re n c z y Károly, a M11 igazgatója 
vettek részt. A szemlén Debrecen vá­
ros területén a másodrendű uccákon 15 
ui hirdetési oszlopot helyeztek cl, né­
hány, már álló oszlopnak pedig uj he­
lyet jelöltek ki.
* * ** *❖ ❖❖❖ 4» ❖❖❖❖*♦> ❖❖

A nagyrév! református lelkész 
előadást tart a jövő vasárnap 
délután a tömegmérgezések 

okairól
Január 26-án, vasárnap délután 5 

órakor a Kossuth uccai egyházrész val­
lásos délutánt rendez a Kossuth uccai 
református templomban. Az előadásnak 
gondosan megállapított műsora van, 
amelynek főérdekessége Benkő Viktor 
nagyrévi missziós lelkész előadása a 
nagyrévi tömegmérgezések okairól. „A 
tiszazugi méregkeverő asszonyok pere 
az Ur Jézus Krisztus előtt“ címen tartja 
meg a lelkész előadását.

- A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÄG 
uiabb riporllelvételel ismét láthatók a „Frlczi'' 
kalapszalon kirakataiban,
♦ • -t* • ♦!* d* .*• *1* d* •

Uj rend a városházán 
a felek fogadásában

A debreceni városházán az egyes 
ügyosztályok ajtaján nyomtatott táblák 
vannak kifüggesztve néhány nap óta. 
A táblák szövege a következő:

Ebben a helyiségben felek fogadása 
az 5500—1929 M. E. szánni ren­
delet intézkedése folytán csak hét­
köznaponként délelőtt 12 órától 14 
óráig van megengedve. Előadók 
feleknek felvilágosítást nem adhat­
nak. csak az. ügyosztályvezetők. » 
A felhívás a közigazgatás egyszerű­

sítésével kapcsolatosan kiadott rende­
let alapján jelent meg az ügyosztályok 
ajtajain s elsősorban azt célozza, hogy 
a tisztviselők pár órán keresztül nyu­
godtan dolgozhassanak, anélkül, hogy a 
felekkel való tárgyalás minduntalan 
félbeszakítaná őket. A rendeletet szi­
gorúan végrehajtják, annál is inkább, 
mert erre a tisztviselők fegyelmi ter­
he alatt vannak kötelezve.

~ Látta-e már magát Ilimen? A merev lény­
ét* helyett készítsen családjáról életvidám 
Hímet, melyet otthon hármlker levetíthet. Vé­
nyén Pathé Baby lelvevő és vetítőgépet a 
tiszántúli vezérképvlselönél: Berzékl lotoborzé- 
"él, Piac ucca 38. Díjtalan bemutatás egész 
Sáp.

Kóbor Tamás szombaton este 
előadást tart a Kereskedelmi 

Csarnokban
(A Debreceni Független Újság budapesti 

tudósítójától.) Az Otthonban, amely tudva­
lévőén a pesti újságírók klubja, van egy kis 
kártya asztal a sok között. Azért mondom, 
egy kis kártyaasztal, mert az Otthonban sok 
kártyaasztal van. Kicsinyek, nagyok, négy és 
több szegletüek vegyesen, névtelenül. Ennek a 
bizonyos kártyaasztalnak azonban neve van. 
Sőt története van. Ennél is több: ez a kártya- 
asztal abban főleg különbözik ikertestéreitől, 
hogy emléktáblával jelölték meg. Miniatűr réz­
táblácska fénylik rajta, mint a házak falán, 
melyeken belül nagy emberek születnek. És ez 
a miniatűr réztáblácska hirdeti, hogy Kóbor 
Tamás ennél az asztalnál játsza le délutánon­
ként alsós partijait.

Rákosi Jenőnek szobra van, Hoitsy Pálnak 
is szobra ékeskedik az Otthonban, ők az új­
ságírás fejedelmei voltak, akik holtuk után

Kóbor. Tamás.

szobraikban élnek az újságírók közt. Kóbor 
Tamásnak táblával jelölt asztala van az Ott­
honban. És ez a stilszerü. Rákosi és Hoitsy 
fejedelmek voltak, akiket trónus illet meg az 
újságírók birodalmában, Kóbor Tamás atyja 
az újságíróknak, kiket asztala köré gyűjt, hogy 
táplálja őket szelleme bőségéből. Ezért kapott 
emléktáblát az asztala.

*

Emellett az asztal mellett ülünk. Most csak 
ketten. Beszélgetünk Debrecenről. Ismeri a vá­
rost és Debrecennek se idegen Kóbor. Szereti 
ezt a magyar élettől lüktető nagy várost lár­
más uccáival, csendes Nagyerdejével, a leve­
gőjével, mely a Hortobágy felől táplálja.

És mondja:
— Nagy hálával olvastam a Független Új­

ságban beharangozásomat, amelynek alapján 
most már bátrabban megyek Debrecenbe.

— De mint kákán csomót kereső, én még a 
dicshimnuszokban is találok kifogásolni valót.

— Azt olvasom, hogy az előadásom őszinte 
önvallomás lesz, egy filozofikus léleknek le­
leplezése, amely hisz az élet szépségeiben és 
teremtő erejében.

— Már most én valóban hiszek egy élet 
szépségeiben és teremtő erejében, de nem hi­
szem, hogy ezt éppen egy estén tenném val­
lomás tárgyává, mely vacsorával és tánccal fe­
jeződik be. i.vUllÄ'

— őszinte önvallomásról sem lehet szó, mert 
ha önvallomást tennék, az valóban őszinte 
lenne. n ;

— De nem teszek. Sokkal jobban ismerem 
magamat, semhogy magam ellen ilyen bűnre, 
vetemednék.

— Hogy miről nem lesz szó, ezt a Függet­
len Újság bölcsen kitalálta. Hogy miről lesz

szó, azt már magának az előadásnak tartom 
fenn.

*

Ki ne ismerné a Rovás és a Vasárnapi gon­
dolatok Kóbori Íróját. (Szándékosan nem Ír­
tam az „iró” elé más jelzőt, mert hogyan mér­
hetném le a szellemességnek azt a distanciá­
ját mással, mint önmagával.)

A kommün utáni napokban történt. Regene­
rációra gyűltek össze az újságírók. Az akkori 
idők szellemében, mely a sajtóban fedezte fel 
minden bajok bacillusát. Ez a szellem nem 
hagyta érintetlenül a sajtó munkásait sem. Az 
Otthon nagy terme izzott. Fiatal titánok kö­
dös napokból Bayard lovagok csillogó vévteze- 
tében úgy ugrottak elő a porondra, mint 
Pallas Athene egykor Zeus fejéből. És hitték, 
hogy ők egy istenek, kiken kívül nincs lakója 
az Olymposnak.

És ekkor odaült az elnöki székbe egy mo­
solygós arcú ember. Kéklő szemével végig­
tekintett a tömött sorokon. Nem állt mellette 
senki...

Nem vágott az asztalra, nem dörgött ke- | 
mény szavakat, nem szórt villámokat. Beszélt. 
Inkább csevegett. Mint mikor az apa mesét 
mond a gyermekeinek.

És csoda történt. Akkor, a kommün utáni 
közvetlen napokban, amikor egy Rákosi Jenő 
eldobta a gyeplőt, mert reszketett a keze, ami­
kor egy Hoitsy Pál kerülte az Otthont. Ami­
kor tegnapról mára született istenségek uj vi­
lágot hirdettek. És Kóbor Tamás csak beszélt. 
Nem kétélű karddal vagdalkózott, nem sziklá­
kat görgetett a szakadékba szorultakra. Csak 
beszélt, mosolygósán szállt el a szó ajkáról s 
szelíd szemei csaknem simogatták a kitörni 
készülő krátert.

Amit mondott, azon gondolkozni kellett, 
ahogyan mondta, enyhe derűt fakasztott. És 
nem csaptak össze az elemek, amelyek pedig 
akkor egymás vérét szomjuhozták.

Hl
MEGJELENT g|g KAPHATÓ 

A
KÖZÚTI KÖZLEKEDÉSI 

RENDÉSZET
EGYSÉGES SZABÁLYZATA

ki. kir. belügyminisztérium kiadása

Vászonkötésben ára — P 2 40
Kapható

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyv i reskedístben. Telefon 54.

Győzött a szellem a szellem birodalmában. 
Akadt próféta a saját hazájában. Ez nagy szó 
az újságírók köztársaságában. Igaz, hogy ezt 
a prófétát Kóbor Tamásnak hívják.

Be kell mutatni Kóbor Tamást? ö elvégzi 
az estén. Ő sohasem tűrte, ha mások dolgoz­
tak helyette.

Kun László.

A Debreceni Kereskedelmi Csarnok szomba­
ton este 9 órakor rendezi meg irodalmi esté­
lyét, amelynek kivételesen nagy érdeklődéssel 
várt vendége Kóbor Tamás, az üjság fő­
szerkesztője, a nagyszerű publicista és kitűnő 
iró. Az estély műsora a következő:

1. Ady Endre: Tábolból a Mostba. Ki várni 
tud. Szavalja: Sulyok Mária, a Csokonai-szin- 
ház művésznője.

2. Bevezető. Tartja: dr. Kardos Albert.
3. Kóbor Tamás, az Újság főszerkesztőjének 

„író a pódiumon” c. előadása.
4. Babits Mihály: Esti megérkezés. Mennyei 

színjáték. Szavalja: Sulyok Mária, a Csoko- 
nai-szinház művésznője.

Műsor után tánc lesz.

A nagyrévi halálfalu borzalmainak 
újabb fejezetei kerültek pénteken 

a szolnoki törvényszék elé
Két gyilkos asszony ügyét tárgyalta a bíró­
ság — A vádlottnők tagadással kezdték val­
lomásokat, de a keresztkérdések súlya alatt 
megtörtek és töredelmesen beismerték elve­

temült telteik minden részletét
is meglátszik 
Tiszazug leg-

Szolnok. január 17.
A szolnoki törvényszék harmadizben 

tart ma főtárgyalást a gyilkossággal 
vádolt nagyrévi asszonyok biinpörében. 
Az eddigi perek vádlottjai földhözra­
gadt, szegény asszonyok voltak, akik 
azért gyilkoltak, hogy vagyonhoz jus­
sanak. Ma két gazdag asszony állt 
többrendbeli gyilkossággal vádoltan a 
szolnoki törvényszék előtt: nemcsak 
Nagyrév, hanem az egész Tiszazug leg­
gazdagabb asszonyai.

A vádlott asszonyok Kardos Mihály- 
né Szondi Mária és Földvári Károlyné 
Bari Juliánná, gyermekkori ióbarátok. 
Fgyiitt nevelkedtek és még az előző 
perek vádlottjai írni, olvasni sem tud­
tak, ezek nemcsak elemit, hanem egy­
két polgárit is végeztek. Mindketten 50

éviiket tapossák, de ma 
rajtuk, hogy valamikor 
szebb asszonyai voltak.

Kardos Mihályné Szundi Máriát két- 
ícndbeli gyilkossággal és egvrendbeli 
gyilkosság kísérletének bűntettével vá­
dolja az ügyészség, mert a vád szerint 
férjét és fiát megmérgezte. Földvári 
Károlyt pedig mintegy nyolc évvel ez­
előtt el akarta tenni láb alól. Földvá- 
riné lelkét nemcsak az ura. hanem az 
anyja és a vele vadházasságban élt 
Tóm László lial.ila is tcrlieT és ezért 
az iigyészég liáromrendbeli gyilkosság­
gal vádolta meg Földváriné Bari Ju­
liannát.

Negyedtiz órakor nyitotta meg Fuchs 
elnök a főtárgyalást. Mindkét vádlott 
talpig feketében, lakkcipöben jelent 
meg.

— Bűnösnek érzi-e magát? — hallat­
szott az első kérdés.

Nem vagyok bűnös! válaszolta 
Földváriné halk hangon.

— Az, első vád maga ellen az, hogy 
férjének, Földvári Károlvnak italban 
mérget adott be, aki ennek következté­
ben 1924 áprilisában meghalt.

- - Fii nem kevertem mérvet az ital­
ba. Férjem a harctérről nagybetegen 
jött vissza, azt mondta, hogy tífusza 
van. Később ivásnak adta magát és va­
lami elmebetegség jött rá. Pestre vit­
tem a Szent István-kórliázba. ahol a 
tanár azt mondta, hogy a sok italtól 
jött rá az elmezavar. Nyolc napig volt 
ott. azután visszahoztam Nagyrévre és 
egy hét mula meghalt.

— Szóval maga nem adott be neki 
mérget?

— Nem adtam be. Akárhogy Is
ment beiéi« a méreg, én nem ad­
tam he. Én szerettem a* uramat.



/

De hiszen maga hat hónán múlva 
összeállt Tóth Lászlóval, h/t 1 hin 
nem tette volna meg. In szerette az 
urát.

Csak azért álltam össze. Itogv le­
gyen. aki gondozza öreg szüléimét.

A másik vád maga ellen az. hogv 
1926 augusztusában Tóth Lászlót is 
megmérgezte.

— Nem mérgeztem meg.
— Nem adott He maga 1 étit 

Lászlónak mérget?
Aznap együtt ebédeltünk, én 

osztottam a levesből mindenkinek, 
magam is ettem belőle, egyikünk­
nek sem történt baja. tehát a leves 
be nem lehetett méreg. Tóth László 
este összeesett. Orvosért akartam 
küldeni, de nem engedte. Reggel 
aztán mégis elküldtem az orvosért, 
de mire kijött. Tóth László meg­

halt.
- Szóval megmarad amellett, hogy 

nem tett Tóth László levesébe mérget?
— Nem, nem mérgezem meg Tóth 

Lászlót, szerettem szivemből családos­
tul együtt.

inkább megvettem volna az életét, 
minthogy elpusztítottam volna.

A következő vád maga ellen az. 
hogy 1922-ben az édesanyját. Pari 
Lászlódét mérgezte meg olv módon, 
hogy ti pogácsába arzént kevert.

— Hogy tudtam tolna kérem, ezt 
megtenni, mikor

imádásig szerettem az anyámat.
Örökölt maga valamit az anyja

után?
- Igen. nyolc hold földet.

Krékné azt mondja, hogv mikor a
maga anvja rosszul lett. ő volt maguk­
nál és hallotta, mikor a maga anyja 
panaszkodott neki, hogy

„a fene egye meg a Julcsa pogá­
csáját. amióta megettem, azóta 

rosszul vagyok“.
Azt is mondta Krékné. hogy mikor 
egyszer gyiimölesszedés közben beszél­
gettek, maga akkor is szidta az édes­
anyját. hogy:

„a fene egye meg ezt a vén öreg­
asszonyt. miért nem adja ki a va­
gyont, igy csak akkor jutok hozzá, 

mikor már nem tudom élvezni“.
FÖLDVÁRINÉ

VALLOMÁSA ELEJÉN TAGADJA 
A GYILKOSSÁGOT.

Földváriné után az elnök megkezdi 
Kardosáé kihallgatását.

Kardos né kijelenti, hogy nem 
érzi magát bűnösnek. Tagadja, hogy 
férjét és fiát megmérgezte volna.

Elnök: Igaz. hogy 1919 őszén meg­
mérgezte első házasságából származó 
fiát?

Én nem adtam be neki mérget. 
Más adott be ...

— Ki? — kérdezi az elnök nagy 
csendbe.

- Fazekastté — válaszolja Kardosné. 
Azután az életéről beszél. 1904-ben

esküdött meg Kovács Sándorral. Tőle 
két gyermeke született. Egyik meg­
halt, Sándor életben maradt, de bete­
ges volt. Kovácsot elhagyta, összeállt 
Méhész Lászlóval. Vele 1917-ig élt 
együtt. Ekkor vadhá?asságra lépett 
Kardos Mihállyal. Később meg is es­
küdtek.

Fia kártyás, iszákos volt. Sok baj 
volt vele.

Egyszer Fazekasné azt mondta 
neki, hogy miért kínlódik ezzel a 

fiúval...
Ezt Fazekasné mondta magának? 

— kérdi az elnök.
— Igen. mert pályázott az én há­

zamra.
Meg akarta venni tólem a házat, 
én azonban nem adhatom cl, mert 

a fiam részére kell.
Hogy ne legyen akadály, ezért tört a 
bábaasszony fiam életére. De én nem 
mentem bele ajánlatába, nem pusztí­
tom el a gyereket. Néhány év múlva 
megint jött és megint jött és megint

kérelmezett, hogy „mit kínlódsz itt 
a fiaddal“?

A fiam akkor újra nagyon beteges 
volt, nálam feküdt, az én szobámban. 
Egy napon odajött Fazekasné, lanti- 
kori

polló
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én éppen levest vittem a fiamnak. 
Fazekasné bement a szobába, én 
nem voltam ott és ekkor mérget 
tett a fiain levesébe. Igy történt az 

eset a fiammal.
— És maga inéin tudott arról, hogy 

a bábaasszony mérget tesz a levesbe?
Szó volt róla. ö kérelmet nyújtott 

he hozzám, hogv engedjem meg. hogy 
a fiamat megmérgezze.

Ni: Ilii, mondja el csak most ne­
künk, hogv hogyan kezdődött ez A 
dolog a fiával.

— Fazekasné eljött hozzám. Mon­
dotta nekem, hogv végezzünk a fiam­
mal és

egyszerre csak megmérgezte a 
fiamat.

Hát nála kéznél volt mingyárt a 
méreg?

— Mindig hordott magánál mérget.
Hát maga tudta, hogy aznap 

hele fogja önteni a mérget a leve­
sébe.

Most váratlanul felszabadul az asz- 
szonv ajkáról a valló szó:

— Tudtam.
És nem akadályozta meg?

— Nem.
Pillanatokig csend a teremben.
— Szóval maga beleegyezett a fia 

megmérgezésébe?
— Én csak láttam... a levest az. 

asztalra...
Fs a bába beletette a mérget? 
Igen ... Én a levest csak az asz­

talra tettem ... és a bába adta a té­
vést a fiamnak ...

Maga, aims módon elpusztította 
egyetlen fiát. Látta ezt maga az. álla­
toknál?

— Kérem szépen, válaszolja az 
asszony —- elkeseredésében sokat meg­
tesz az ember.

KARDOSNÉ BEISMERI 
A FÉRJGYILKOSSAGOT.
Az urát is megmérgezte. Bűnös­

nek érzi magát ebben?
- Igen bűnösnek érzem magam

— Az is ngy volt. a lrába közremű­
ködésével?

Ez még kömwebben ment. mint a 
fiam megmérgezé-se, mert

a bábaasszony haragudott az uram­
ra és bosszút akart állni rajta. 
Éveken keresztül viszonyuk volt 
egymással és Fazekasné várta az. 
alkalmat, hogy clltagvatásáért meg 

bosszulja magát.
Hányszor adtak be a férjének 

mérget?
Háromszor. Fgwcr pálinkáiéin, 

egvszcr levesben, cgvszer borban. Bent 
voltam a szobában, amikor a levesbe 
beletette a mérget...

Láttam, amikor betette a mérget... 
Ott voltam, amikor beadta a fér 

lemnek a mérget.
- A férje meggyilkolásáért kért ma­

gától a bábaasszony pénzt?
Kért de én nem adtam neki.

- Mielőtt lefogták volna magát, be­
szélt maga a bábaasszonnyal?

Ma 6 és fél 9, vasárnap fél 4, 6 és fél (> órakor

Anne Nichols-nak
a magyar színpadon is nagy sikert aratott színmüve

és

A CSAPDA
Kisérő: Paramount világhiradó

Igen. beszéltem vele, mert 50 pen­
gőt kért tőlem. Nem mondta, hogv mi­
lyen célra kell neki, csak azt mondotta,

hogyha nem adok. akkor belekerül 
fél Nagyrév.

Ezzel befejeződött a vádlottak ki­
hallgatása.

MEGKEZDIK
A TANUK KIHALLGATÁSÁT.

Simányi Imre és Sziics .Mór orvoso­
kat hallgatta ki ezután a bíróság, akik 
a meggyilkolt nagyrév! gazdákat kezel­
ték a haláluk előtti hetekben. Kijelen­
tették, hogy arzént egyetlen esetben 
sem rendeltek orvosságként.

Az orvosok után a nagyrév! tanukat 
hallgatták ki. A tanuk a vádlottnők 
családi viszonyaival kapcsolatban val­
lottak

A tanúik nagyobb része cnvhitő val­
lomást tett. Még az elhalt Tóth László 
életben levő gyermekei is azt vallot­
ták, hogy atyjuk gyomorbajos volt és 
szerette az italt. A tanuk nagvrészc to­
vábbá azt vallotta, hogy mindkét Pz- 
szony ,ió viszonyban élt az urával. Kai- 
dosné mostohafiáról is inkább terhelnek 
a vallomások és azt állították róla, 
hogy kártyás volt és lopott is. A tanuk 
között kihallgatták többek között Csi­
szár János csenuprtiszthelvettest. aki 
elmondta, hogv mindkét vádlott asz- 
szonvt ő hallgatta ki. Földváriné mind­
végig tagadott, viszont Kardosné min- 
deh kényszer alkalmazása nélkül beis­
merő vallomást tett és részletesen el­
mondta, hogv mérgezte meg fia és fér­
jét és azt. hogy Fazckasnétól kapta a 
mérget. A főtárgyalást ezután holnapra 
halasztották.íouaK. . „____ _ -x-A-
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Szabó Dezsőt Georghe Miile néven őrömmel 
és barátként fogadjak a román lapok a román

nép kebelére
A Debreceni Független Újság hirt adott 

Szabó Dezsőnek az uj év elején tett nyilatko­
zatáról. amely szerint itthagyja hazáját, Ro­
mániába költözik, román író lesz. Szabó De­
zső be is jelentette, hogy leteszi nevét, édes­
anyja nevét véve föl, Georghe Miile néven ír 
majd, egyelőre magyarul, amit aztán románra 
forditanak. Később, ha uj hazája nyelvét meg­
tanulja, románul is írja könyveit. Nyilatkoza­
tában a példátlan pálfordulás okaként azt 
hozza fel, hogy Magyarország sem nem mél­
tányolja, sem megélhetéshez nem juttatja 
íróit. A szinte hihetetlen hirt már tudomásul 
vették a bukaresti lapok is, amelyek közül a 
Natiunea a kővetkezőket Írja ezzel az üggyel 
kapcsolatban:

,,A magyar nemzet tekintélye az utóbbi 
időkben sokat szenvedett. Az idegen bankó- 
hamisitások az egész világ ellenszenvét hívták 
ki ellene. Sokan azt hitték, hogy ezután a ma­
gyar nemzet is megfontoltabb utakra tér. A 
vadkancatejjel táplálkozott nemesek azonban 
ugyanazok maradtak. Mi jelenleg a Tisza és 
Duna közötti ország? Egy korszerűtlen állam, 
egy Középeurópába vetett szemérmetlen szi­
get. Egy agyrém országocska, amelyben né­
hány ur féktelen tobzódásból él a kétségbe­
esett tömegek hátán. Szabó Dezső jelentős te­
hetség, a magyar nemzet kebelében született, 
annak múltját fürkészte és kereste jövendőjét. 
A finom írónak azonban meg kellett borzadnia 
a múltban találtaktól cs különösen attól a vi­
hartól, amely a jövendőbe fenyeget. Szabó De­
zső a fuldokló hajóról menekül. Utitársai sze­
rint ez gyávaság. Lehetséges. Mi azonban azt 
hisszük, hogy inkább bölcs előrelátás. mert 

! nem hősiesség meghalni azokkal, akik önként 
fordították zátonyra a vitorlát. Szabó Dezső 
azt a nevezetes jelszót eresztette szélnek, hogy 
..nem lehet éhes gyomorral himnuszt énekelni". 
Polgártársai azóta állandóan inzultálják és 
valóságos száműzött lett belőle. Bármennyit 
küzködött, napikenyerét sem tudta megsze­
rezni. Akárhányszor akart felszínre emelkedni, 
mindig visszalökték. .. Szabó Dezső elhatá­
rozta, Nagyrománia fővárosába költözik és 
Georghe Miile nevet veszi fel. Egyik ősanyja 
viselte ezt a nevet. Tehát annak a nemzetnek 
kebelére akar visszatérni, amelynek vérét, úgy

(érzi, ma is hordja magában. A magyar író lé­
pése megindít bennünket. Szeretnénk hinni el- 
« határozásának őszinteségében. A román nép a 
világ összes népei közt a legvendégszeretöbb. 
Bárki kopogtatott ajtónkon, örömmel fogad­
tuk. Mi soha sem kerestünk ellenséget az ide­
genben. Sőt, minden emberben barát után ku­
tattunk. Barátként fogadjuk Szabó Dezsőt - 
Georghe Millet. És meg vagyunk győződve ar­
ról, hogy ő is barátunkká válik, mert aki egy­
szer testestől, lelkestől a mi nemzetünkhöz 
csatlakozott, soha nem távozott el körünkből.

Anyakönyvi hírek
Születések: Szimán Albert újságkihordó,

leány: Irma. - László József kerülő, fiú: Ist­
ván. — Görög Antal, leány: Gizella. — Soós 
Kálmán csizmadia, leány: Bella. — Tasi 1 
lós városi adótiszt, fiú: Miklós. — 1 halvaszu- 
letés és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzés: Dobó Imre—Fülöp Rozália. 
Halálozások: Szabó Sándorne ref. .XI 

Monostorpályi. — Pált! Ilona ref. 8 napos, 
Kontsek u. 8. - Risai Andrásné ág. ev. 
éves, Türr István u. 6. - Özv. Roncsik La- 
josné ref. 59 éves, Kardos u. 3 b.

Ernst Thalmann, az ismét nyugtalankodó

német kommunisták egyik vezere.
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Az uj hamburgi repülokikötö. Az uj hamburgi repülőkikötő építése a teljes befejezéshez kő- 
zeledik. A repülökiköto úgy hatalmas arányainál, mint építéstechnikai újításainál fogva az 

egyik legjelentősebb légikikötő' lesz Németországban.

Debrecen gazdasági életéből táplálkoznak a bizto­
sító intézetek he yi fiókjai, rendeléseikkel mégis 
a főváros nyomdaiparát és iizletikönyv gyártását

támogatják
Elsőrendű árul, olcsó áron ad a debreceni 
nyomdaipar és üzletikönyv gyártás és mégis 
állandó mellőzést kell elszenvednie azoktól, 
akiknek a maguk érdekében kötelessége volna 
a debreceni gazdasági élet táplálása, minél 

termőképesebbé tétele

Kemal pasa, a modern Törökország reformá­
tora és diktátora, aki ifjúkorában pásztor volt, 
egy hegyi kirándulása alkalmával kis juhpász- 
torfiut talált. A pásztorgyerek feltűnő' élel­
mességével annyira megnyerte Kemal pasa tet­
szését, hogy magával vitte Angorába, ahol ki 

akarja képeztetni.

Kovács Kálmán előadása 
az ifjúság vallásos neveléséről

A Kálvinisták Templotneoesiileté- 
ben pénteken este nagyhatású előadást 
tartott az ifjúság vallásos neveléséről 
Kovács Kálmán tanító.

Az estet közének vezette be. majd 
Kovács Kálmán mutatott rá előadásá­
ban arra, hogy a kommunizmus nagy 
kárt tett a gyermekek és a fejlődő ifjú­
ság lelkében. Elsőrendű feladat, hogy 
az iíjuságot vallásosan neveljék és igy 
inegtartsák romlatlanságáhan. A szü­
lőknek. főképen az édesanyának a fel­
adatit elsősorban az Isten szeretettére 
való nevelés, a tanítóknak, pedagógu­
soknak. lelkészeknek, a községek és 
városok veztőiuek pedig mindent el kell 
követniük, hogy a gyermek kedvező be­
nyomásokkal induljon el az élet utján. 
A gyermek lelke nem üres. ha nem töl­
tik meg vallásossággal, szeretettel, hittel 
akkor ezeknek az ellenkezője lesz úrrá 
rajta. Rámutatott arra, hogy milyen 
nagy hatással van a gyermekre és az 
ifjúra a színház, mozi és a saitó és vé­
gül hangsúlyozta, hogy a szeretet lei­
kével kell szolgálni mindenkinek, na­
ponkénti bibliaolvasással és dicséret- 
mondással. mert csak ekkor lesz feltá­
madás.

A szép előadás után közének és ima 
zárta bv az estet.

Előadás a Szentföldről
Vasárnap délben érkezik Debrecenbe 

a magyarországi cionista zsidóság há­
rom reprezentánsa, hogy a debreceni 
közönség előtt ismertessék a Palesztinái 
viszonyokat. A három vendég: dr. 
Weissbnrg Chajnn volt érdélvi ügyvéd, 
dr. Kiss Arnold budai főrabbi és (iábor 
Ignác fővárosi igazgató alapos ismerői 
a szentföldi helyzetnek, hiszen több al­
kalommal hosszabb időt töltöttek a zsi­
dóság ősi honában és buzgó lelkiisme­
retességgel tanulmányozták annak az 
újjáépülő kis országnak a viszonyait, 
amely még néhány héttel ezelőtt is vé­
res zavargások színhelye volt. Előadá­
saik nyomán fel fog tárulni Palesztina 
hű helyzetképe; a vallási, politikai, gaz­
dasági és kulturális adottságok, ame­
lyeknek ismeretében bárki alapos tú.ié- 
kozódást szerezhet Palesztina jelenéről 
cs jövőjéről. Az előadás vasárnap dél­
után öt órakor kezdődik az izraelita 
hitközség székházának dísztermében. 
Bevezető beszédet mond dr. bejár Ee- 
renc hitközségi elnök. Belépödii nincs. 
A rendezőség minden érdeklődőt szí­
vesen lát.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉQENFELD TÉR 4. SZ

A mostoha időkben, amelyek újabban 
egyre nehezebben súlyosodnak ránk, nem 
elég egyetlen egyszer foglalkozni azzal a 
témával: miként lehetne könnyíteni a ránk 
nehezedő terheket, hogy lehetne megmen­
teni azokat, akik félig már veszni indultak. 
Az exisztenciák egész sora után tegnap a 
debreceni nyomdaiparral foglalkoztunk, az­
zal az iparággal, amely nem panaszkodott 
eddig soha, hanem csak másoknak, min­
denkinek adott alkalmat a panaszra, igaz­
sága kikövetelésére. Szóvátettiik, hogy a 
debreceni pénzintézetek egy része s a bu­
dapesti intézetek debreceni fiókjainak tul- 
nyomórésze nem jutottak el még annak a 
felismeréséhez, hogy lehetőleg azokat kell

támogatniuk rendeléseikkel,, akik között s 
akik munkája révén élnek, hogy ezekben a 
nehéz időkben minden gazdasági egység­
nek lehetőleg arra kell törekednie, hogy 
minél nagyobb, minél bővebb, minél gyor­
sabb legyen egyes közgazdasági részei kö­
zött a pénznek a forgalma, hogy az álta­
lános nagy Ínségben arra kell törekedniük: 
legalább azon a helyen, amelyen élnek, vi­
szonylag kisebb legyen a nyomor, keve­
sebb ember menjen tönkre. Elmondtuk, 
hogy

az intézetek egy nagy része, legkivált 
a budapesti intézetek fiókjai annak 
ellenére, hogy Debrecenben minden 
igényt kielégítő s a budapestinél talán

jelentékenyen olcsóbban dolgozó 
nyomdaipar és üzletikönyv gyártás 
van, Budapesten szerzik be nyomtat­

ványaikat és üzleti könyveiket.
Ha már azonban a témánál vagyunk, lehe­
tetlen itt megállani. Hiszen ebben a tekin­
tetben a pénzintézetekkel egyformán vi­
selkednek a legnagyobb idegen alapítású 
cégek. Az első pillanatban a biztositó tár­
saságokra esik az ember tekintete. Ezek a 
társaságok aztán igazán a debreceniek, a 
debreceni közgazdasági élet pénzéért van­
nak itt, debreceni emberekkel kötnek üz­
leteket. a debreceni tőke, a debreceni pol­
gárok keresetének, jövedelmének bizonyos 
hányada vándorol rendszeresen1 a zsebükbe. 
Nem arról van szó természetesen, mintha 
a biztositó társaságok nem lennének szük­
ségesek, mintha nem Szívesen látnok Deb­
recenben akármelyik biztositó intézet mű­
ködését. Az ellenben már nem természetes,
hogy

ezek a csaknem minden debreceni pol­
gár havi büdséjében szereplő biztositó 
intézetek nem Debrecenben készült 
üzletikönyveket, nyomtatványokat 
használnak, hanem a legutolsó boríté­
kot is Budapestről kapják főintézetük 

utján.
Hiszen nagyszerűen felkészült, európai 
színvonalon álló nyomdák, üzletikönyv- 
gyárak, könyvkötészetek állanak itt ren­
delkezésükre, hisz m az ezek által a vál­
lalatok által szabott árak nem magasabbak, 
sőt alacsonyabbak, mint Budapesten. — 
Miért nem rendelik meg tehát ezeket a 
könyveket és nyomtatványokat a biztosí­
tók fiókjai Debrecenbe!?

íme egy kérdés, amelyre nem lehet fele­
letet adni. Minden józan okosság azt pa­
rancsolná a biztositó intéz 'leknek is, hogy 
itt, Debrecenben rendeljen k mindent, ami 
szükséges nekik. Hiszen i\ már minden 
vállalkozás éppen elég sulyc terhet visel, 
kényszerülve nyögni nemcsal az országo­
san rossz viszonyok súlyát, hanem a spe­
ciális debreceni csapásokat is, amilyen volt 
például ebben az esztendőben az egész 
debreceni gazdasági életet sújtó fagykár. 
Amikor itt sorra inognak és mennek tönkre 
az exisztenciák, amikor inognak olyan pil­
lérei a debreceni közgazdaságnak, mint az 
ipar és kereskedelem, a mezőgazdaságról 
nem is szólván,

a biztositó intézetek debreceni fiókjai­
nak is arra kell gondolniuk, hogy ezt 
a szegény, elszáradó, elsorvadó debre­

ceni gazdasági életet erősítsék.
Sok iparos, kereskedő megy tönkre, velük 
együtt alkalmazottaik is. Kit biztosítanak 
majd ebben az egyre jobban elszegényedő 
világban a biztositó intézetek? Minden 
aránylagos bőséget, minden gyorsabb for­
galmát a pénznek kiváltképpen megérzik 
a biztosítók. Mert az. akinek a holnapi 
kenyere sem biztos, mire, mi ellen bizto­
sítsa be magát? Nyilvánvaló tehát, hogy a 
biztositó intézet csak maga alatt vágja a 
fát. magának a megélhetését rongálja, üz­
letszerzés! körét szűkíti mesterségesen, 
hogyha nem igyekszik támogatni a deb­
receni közgazdaságot.

Minden itt elköltött pengőnek egy bi­
zonyos hányada visszajut a biztosító 

intézet pénztárába,
ha ellenben a biztositó idegenben költi el 
a pénzét, akkor nincs, ami visszajusson, 
legfeljebb idő múltával, az exisztenciák ki­
pusztulásával a havi járulékok összege ma­
rad el majd könyörtelen biztossággal.

A közgazdasági okosság parancsszavá­
val szemben áll az a helyzet, hogy úgy a 
pénzintézetek, mint a biztosítók fiókjai ré­
széről állandó mellőzésben van része a 
debreceni iparnak. Hogy ez a szisztemati­
kus mellőzés elöbb-utóbb megbosszulja 
magát, hogy itt. Debrecenben elsorvadnak 
iparágak, tönkremennek vállalkozó és 
munkás exisztenciák, nem lehet közömbös 
senki számára sem, aki debreceni, aki Deb­
recen kereskedelméből, iparából él. Szinte 
követelő parancs ezekben az időkben, hogy 
minden vonalon igyekezzünk menteni az 
exisztenciákat s a mentés munkája soha 
sem könnyebb, mint akkor, ha

a támogatásra rászorult ipar és keres­
kedelem nem kér egyebet, mint hogy 
olcsó áron, elsőrendű munkát fogad­

janak el tőle.
A biztosító intézetek éppen úgy, mint a 
pénzintézetek, ébredjenek rá annak a tu­
datára. hogy bárhol legyen is anyaintéze­
tük székhelye, végeredményképpen mégis 
ehez a váróéhoz tartoznak, hogy ennek a 
városnak a gazdasági életét nem lehet el- 
használniok. hanem azt a földet, amelyen

MAURICE PALÉ0L0GUE

Ä cár országa a nagy háborúban
A világháború és Oroszország diámája. Három vaskos kötet. 

Ára csak 3*90 pengő.

SZABÓ DEZSŐ

ÄZ ELSODORT FÄLU
A trianoni Magyarország véres vajúdásának története. Három 

nagy kötet. Ára csak 3 90 pengő.

MÓRA FERENC

Ének a búzamezőkről
A magyar föld éposza és a magyar paraszt apoteozisa. Két vas­

tag kötet. Ára csak 3 — pengő.

Kaphatók

Hegedűs És Sándor Rt. hönynhereshedésében
Piac ucca 34. — Telefon 54.
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termésüket learatják, valamiképpen hozzá 
is kell segíteni a vetést megnövesztő, a ter­
mést megérlelő erőhöz. Ha lelkiismerete­
sen folyik ezen a földön a gazdálkodás, ak­
kor kenyeret adhat dús talaján nemcsak 
annyiunknak, amennyien vagyunk, hanem 
még sokkal több dolgozó embernek is. Ha 
azonban csak vetik és aratják a földet, ha 
nem táplálják erőt adó szerekkel, ki kell 
merülnie, gyarmattá, a szó igazi értelmé­
ben elszegényedett provinciává kell vál­
toznia Debrecennek. Bárhol legyen is 
anyaintézete az itt dolgozó, debreceni pol­
gárokból élő vállalkozásnak, áll rá a min­
den debrecenire kötelező aranyszabály: 
debreceni vállalat, debreceni ember csak 
debreceni iparosnál, kereskedőnél vásárol­
jon. Biztositó intézetnek másképpen nem 
is lehet igénye arra. hogy debreceni ember 
hozzáforduljon.

Schönield Gyula — az osztrák- 
matjyai kereskedelmi kamara 

debreceni tiszteletbeli tagja
Debrecen és a Tiszfmv.il közgazda- 

sági élete, intenzív kapcsolatot tart fenn 
az osztrák piaccal és ennek a kapcso­
latnak országos viszonylatban az osz­
trák-magyar kereskedelmi kamara a 
szabályozója. Ez a kamara Becsben 
tartja székhelyet és azon fáradozik, 
hogy megfelelő szerződésekkel _ elmé­
lyítse a vámhatárok felállítása folytán 
meglazult kapcsolatokat az osztrák és 
magyar gazdasági piac között. Ezt a 
célt szolgálja a kamara azon akciója is. 
amellyel a vidék reprezentáns közgaz­
dasági szakférfiúit bevonta a nemzet­
közi kereskedelmi relációk ellenőrzé­
sébe, a szakkérdések megbeszélésébe.

Ma érkezett Debrecenbe az osztrák- 
mag var kamara átirata, amellyel érte­
síti Schönfehl Gyulát, a Fiiszerkereskc- 
delmi rt. helyettes igazgatóját, hogy el­
nöki tanácsának legutóbb tartott ülésén 
a kamara tiszteletbeli tagjául megvá­
lasztotta. Schönfeld Gyula igazgató 
szentélyével méltó férfiút ért ez a ki­
tüntető, választás: szaktudása és közis­
mert agilitása, debreceni közgazdasági 
körök véleménye szerint is nagy hasz­
nára lesz az osztrák-magyar kereske­
delmi kapcsolatok elmélyítésének és 
széles körökben örömet keltett.

Vásárok naptára
Januc !,c If úr, úvá.ár Gyula, sertésvá­

sár: Debrecen.
Január hú 19-én: Debrecen (marhavásár 

nincs), Kiskunfélegyháza, Nagyhala, állatvá­
sár: Ráckeve, kirakodóvásár: Gyula.

Január hó 20-án: Biidszentmihaly, Csesz.ter- 
szeg (sertésvásár nincs), Egyek, Heves, Kő­
telek, Kunmadaras, Majs, Mátészalka, Örkény, 
Szendrő, Szigetvár (sertésvásár nincs). Állat­
vásár: Devecsur (sertésvásár nincs), Solt, Szé- 
csény (sertésvásár nincs), kirakodóvásár: 
Diósjenő, Ráckeve, Tatabánya.

Január hó 7'-in: Gesztely, ló- és marhavá­
sár : Bicske, kirakodóvásár: Devecscr, Solt, 
Szécsény, marha- és kirakodóvásár: Debrecen.

4.

Ma 6 és-fél 9, vasárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor

Soréi kapitány és fia

A család öröme etjy 
elsőrangú

A bajadér gyűrűje
India csodavilágából
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A Hatvan uccaiak a szekér- 
és lóállás meghagyását kérik

A Hatvan uccui liáztnlaidonsoknak. 
kiskereskedőknek és kisiparosoknak 
egy küldöttsége kereste fel dr. Vásáry 
István polgármestert, dr. Kovács Béla 
ügyvéd vezetésével, aki előadta, hogy 
a város annak idején azt kérte a rend­
őrkapitányságtól. hogy a Hatvan uccun 
szüntesse meg a szekér- es főállást. Az 
állami rendőrség debreceni kapitány­
sága ezt meg is tette, ez ellen a vég- 
határozat ellen azonban a i latvan uc­
caiak 110 aláírással ellátott felebbezést 
adtak be a kerületi kapitánysághoz. 
Most arra kérik a polgármestert, hogy 
vizsgálja meg az ügyet és támogassa a 
felebbezésiiket. Indokolásul 'előadta, 
hogy a környékbeli kereskedők való­
sággal azokból a gazdákból cinek, akik 
odajárnak szekér- és lóállásra, mert 
ezeknek az a szokásuk, hogy ott vásá­
rolnák, ahol megállanak. Egyébként is,

ha hivatásos szekérállásra kényszerűik 
menni őket, ez naponkint 80 I2u fil­
lérjükbe kerül, ami kétségtelenül nteg- 
drágitju a tejet, tojást, baromfit és 
egyél; élelmicikket, amit a debreceni 
piacra behoznak. A küldöttség végül 
azt a kérést terjesztette elő. hogy leg­
alább addig hagyják meg a szekér- és 
kiállás, amig a Hatvan uccu végén meg­
lesz a szénapiac és a többi piac.

Vásáry István dr. polgármester kije­
lentette. hogy pillanatnyilag nem tudja 
megmondani, milyen indokok alaptan 
kérte a közgyűlés azt, hogy a Hatvan 
uccui szekérállást szüntessék iiieg, az 
ügyet azonban megvizsgáltatja az első 
foka hatósággal és amennyiben köz­
egészségügyi és közrendészeti aka­
dálya nincsen, a kedvező elintézés mel­
lett lesz.

naK, allot tncganainuv ui.vimuu i-• »
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A Máv. vagongyártelep uj nagy 
színházának mai bemutatója

Ma szombaton este nyolc órai kez­
dettel adja elő a MÁV mühelytclepén 
az „Egyetértés“ műkedvelő társasága 
T U a n Gyula ..A mi falunk“ cimii nép­
színművét. A műhely! műkedvelők 
nagyszerű vállalkozása nagy érdeklő­
dést ébresztett és így ma este igen so­
kan mennek ki a vagongyárban tar­
tandó előadásra, amelyet szokás szerint 
táncvigalom követ.

Erre a nagy érdeklődésre tekintettel 
a HÉV debreceni igazgatósága kivéte­
les autóbuszjáratot vezet be. Az autó­
busz ma, szombaton este fél nyolc óra­
kor indul a Széchenyi uccu szegleté­
ről, a Mihalovits patika mellől. IAköz­
ben egyszer áll meg, a Kossuth uccui

templomnál. Az autóbusz éjjel két óra­
kor a vagongyártól hozza vissza a va­
rosban lakókat ugyanezen az utón és 
visszatérőben éppen úgy, mint a me­
netnél. egy Ízben áll meg a Kossuth 
uccai templomnál. Az autóbuszon egy­
szeri ut dija negyven fillér. Kedvezmé­
nyes vagy szabadjegyek erre a kivé­
teles járatra nem érvényesek.

A mai műkedvelői előadást Ferko 
Gyula rendezte nagy gonddal. A mi 
falunk főbb szereplői lesznek: loboz 
bíró Földessv Lajos. A felesége 1 arr 
lréttkc. Miéi nevelt leányuk: Kovács 

■ Kató. Imre: Cs. Palkovits István. Szi- 
I rom Bandi: Szolárszky Béla. Hámor 
í Teréz: Osikovszky Böske. Bátor Ba-

Valódi angol Mis Ma*‘or'i (KutyAe), Colum­
bia, Dacca gramofonok « gramo leniem ezek

havheszlötiizeiésrsisiiiindanárninRlHS nóikiii
erodetl gyári Áron kaphatók i

HEGEDŰS ÉS SÁNDOB ?;
gramofonosztályában Debrecen, Plur. u. 34. 
Ctsakie elsőrangú valódi apgol gyártmányt 
tartunk a mar 1ßO pengőtől irosdra kap­

hatók.
Mit* leiünket felkeresni int"‘k6teleiettRöfr neiVül

Hitler, a bajor nemzeti szocialisták vezére a 
müncheni törvényszéken feljelentette 

Rupprecht volt bajor trónörököst.

lázs gazda: Szabó Gábor. Kóródi gaz- 
da: Kovács Gyula. Dörge Gábor: Fer- 
kó Gyula. A fia: Kerezsi Béla. Demc- 
terne: Gergely Anna. Repce Marcsa: 
Kovács Juliska. Gergő: Dudás Józset. 
Jutka: Szabó R.

A darabot nagy gonddal állította ki 
a rendezőség. Az Egyetértés színháza, 
ahol ma este „A mi falunk" szilire kerül 
meglepően szép és nagy színház. Gyö- 
iiiyörii színpaddal, óriási nézőtérrel, 
pompás zsölye ülésekkel, páholyokkal' 
Büffé, cukrászda, étterein, vendéglő van 
a színház épületben. Az előadásra, az 
utána következő táncvigalommal eg\ iitt 
is egy pengő, harmadik helyen pedig 
nyolcvan fillér a belépődíj.
* 4» * ❖ * ❖❖❖*❖***** * v

A Mezőgazdasági Kamara 
és a népjóléti miniszter beteg­

ápolási rendelete
A tiszántúli mezőgazdasági kamata 

tudomást szerezvén arról, hogy a nép­
jóléti és munkaügyi miniszter által ugv 
■a kórházakban ápolt szegénysorai be­
tegek ápolási dijai, mint a kórházakon 
kívül ápolt szegény betegek orvosi is 
gyógy szerköltségei fejében az egyes 
tiszántúli törvényhatóságoknak rendel­
kezésül adott összegek olv alacsony 
mértékűek, hogy abból a felmerülő ki­
adások távolról sem nyerhetnek teljes 
fedezetet, felirati lag kérelmezte a koi- 
máuy rendelkezését arra nézve, hogy 
Tiszántúl lakosságának a fagykárok es 
a siilvtis gazdasági válság által deter­
mináltan rendkívül szegény voltára es

A tuniszi vasúti katasztrófa. Tuniszban a BoncCon.tantin vonalon nagy vasúti szarenc.ét- 

l.nsrg történt 20 halottal és 2S sabrsülttal.

képességének uagymet \ n
csökkenésére figyelemmel: a kórhaza­
kat illető átalányok megállapitásaiiai 
és a 1 írli izakón kiviil ápolt szegen) 
betegek orvosi és gyógyszerköltségei­
nek fedezésére legalább az elmúlt évek 
mértekének megfelelő összegeket bo­
csáss amik rendelkezésül, nem használ­
ván fel hasonló célokra az ország más 

fagykárt nem szenvedett, szerencsé­
sebb részein a Tiszántúl ilv celu 
adózását.
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A debreceni tábla két évi fegyházra ítélt 
egy betörőt, aki még a vasúti váróterem­

ből is ellopta az órát

— Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre. 
délután 5 órakor Kovács József, a Kis- 
tempiomban délelőtt 9 órakor Molnár 
bereue, 11 órakor Kardos Lajos, dél­
után 5 ó. Márki Kálmán, a Kossuth 
uecai templomban délelőtt 10 órakor 
Nagy István délután 5 órakor Madar 
Zoltán, az Árpádtéren délelőtt 10 óra­
kor Kolozsvári Kiss László, délután 3 
órakor Magyar Bertalan, az Ispotály­
ban délelőtt 10 órakor Baja Mihály dél­
után 5 órakor Vallásos ünnepély Nagy 
István, a Homokkertiben délelőtt 10 
órakar dr. Ferenczy Gyula, délután 3 
órakor Ács Mihály, a Csapóketben dél­
előtt 10 órakor Badgy Dániel, dél­
után fél 3 órakor F. Tóth Sándor, a 
Koll. Oratóriumban délelőtt 10 órakor 
leventei istentisztelet Mezey Béla, 11 
órakor Mezev Béla, Nyulasbarak dél­
előtt Hl órakor Szabó Géza, Kösély- 
szeg Konrád Zoltán, Nagycsere Kalas 
Ferenc, Pác Siposs Imre, Wolatfka- 
telep délelőtt 9 órakor Hadházv Pál, a 
Nyilastelepen délután 3 órakor Seri 
András.

— Istentiszteletek a baptisa ima-i 
házban. Szappanos ucca 23. szám alatt 
levő baptista imaházban vasárnap dél­
előtt fél 9—9-ig imaáhitat, 9—lD-ig 
bibliamagyarázat, délután 6—7-ig pré­
dikáció, fél 8—9-ig vallásosestély ve­
gyeskor és zenekari számokkal.

— Az evangélikus templomban c hó 
19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor is­
tentiszteletet tart Rapos Viktor. Fél l 
órakor leventeistentiszteletet tart Lá­
bossá Lajos.

— Dr. Schipper kamarénekes Debre­
cenben. A bécsi Opera világhírű egyiU- 
tesének, melyhez Jeritza, Német Má­
ria, Olsevszka, Pataki Kálmán, Mayr 
és Schipper tartoznak, Német Márián 
kívül Schipper az, aki a debreceni Ze­
nekedvelők Köre meghívására a január 
21. bérleti hangversenyen énekelni 
fog. Schipper nevét budapesti vendég- 
szerepléséből, a Rádióból, legutóbb a 
párisi ^nagyoperában diadalmas ven­
dégjátékból sokkal jobban ösmeri a mü­
veit közönség, sem hogy hosszabban 
kellene ró'a Írnunk. ,,A világhírű“ jelző, 
melyet olyan könnyen osztogatnak, 
nála nem cím, hanem valóság. Debre­
ceni műsorán a legszebb Lőwe, Schu­
mann, Wolf dalokat és orosz és olasz 
operaáriákat fog énekelni. A zongorán 
dr. Herz Ottó kiséri. A hangverseny 
iránt városszerte óriási az érdeklődés. 
Napijegyek Méliusznál. Schipper arc­
képe a Méliusz kirakatában látható. _

— Nincs szebb, értékesebb és olcsóbb 
íjándék, mint egy Ruzicska-felvétel. Mű­
terem egész nap fűtve. (Piac ucca 32.)

— Elloptak hét mázsa tökmagot. A 
debreceni rendőrségen nyomozást indí­
tottak egy lopás ügyében, mely Hajdu- 
szováton történt. A község határában 
Batu Sándor tanyájára behatoltak isme­
retlen tettesek és elloptak a padlásról 
hét mázsa tökmagot. A tolvajok a zsá­
kokat szekérre rakták és sebes vágta- 
tással elmenekültek. Az egyik tökma­
gos zsák szétszóródott az utón. A meg­
lopott gazdálkodó a tökmagok nyomán 
követte sokáig a tolvajok szekerét, de 
Debrecen határában nyomot veszített. 
Az a gyanúja, hogy a lopott tökmagot 
Debrecenben értékesítették. A rendőr­
ség a tökmaglopás ügyében megindí­
totta a nyomozást.

— Az iparoskor választmányából 
alakult vigalmi bizottság e hó 18-án. 
szombaton este 8 órakor, az iparoskor 
helyiségében illést tart. Az iparoskör 
elnöksége ezúton is kéri a választmányi 
tagokat, hogy az illésen feltétlen es 
pontosan megjelenni szíveskedjenek. _ 

— Dr. Buczv Ferenc ügyvéd ruhá­
iét ellopta a cselédje. A rendőrségen 
feljelentést tett dr. Buczv Ferenc Szé­
chenyi ucca 24. szám alatt lakó ügy­
véd, hogy a cselédje, Cseppentő Ga- 
borné ellopta egv rend ruháját és azt a 
zálogházba tette. A cseléd beismerte a 
lopást. Áz eljárást megindították el­
lene.

A debreceni tábla Váradv-tanácsa 
most tartotta meg a tárgyalást Krotkó 
Miklós és Kovács László nyíregyházai 
napszámosok bűnügyében, akik ellen 
betörés és lopás miatt indult eljárás. A 
vád szerint Krotkó Miklós társával 
együtt két évvel ezelőtt behatolt egy 
sóstói villába és ott aludtak, majd el­
távozáskor elloptak egv inget. Másnap 
Krotkó visszatért a villába és ellopott 
egy órát. Az órát eladta, az árából 
Egerbe utazott és ott kifosztott egy 
szatócs üzletet és betört egv trafikba. 
Elment Mezőkövesdre is, de ott nem 
sikerült sehova betörni, mire mérgében 
ellopta a vasúti váróterem óráját. Visz- 
szatért Nyíregyházára és egv fűszer 
és csemeeekereskedésből néhány üveg 
rumot; mire lányi Lukács rendőrnek 
gyanús lett a rumozó napszámos és 
igazoltatni akarta. Krotkó elmenekült 
a rendőr elől, aki üldözőbe vette és

szőlőföldekig hajszolta, de _ elfogni 
nem tudta. A menekülő napszámosra a 
rendőr több lövést adott le. de a lövé­
sek nem találták el. Krotkó is fegyve­
réhez nyúlt, de csak riasztó lövéseket 
adott le, liogv távoltartsa magatói. Az 
izgalmas hajsza után elhagyta Nyír­
egyházát és román megszállt területre 
ment, ahol több lopást követett el. 
azonban rövidesen kézre került és el­
ítélték. Büntetése kitöltése után átad­
ták a magyar hatóságoknak. A nyír­
egyházai törvényszék vonta kérdőre 
magyar területen elkövetett lopásaiért. 
A kihallgatások után a bíróság más­
félévi börtönre Ítélte Krotkót, tarsa hat 
hónapi börtönt kapott. Az ügy ielcbbe- 
zés folytán a debreceni tábla elé került, 
me!XXiek büntető tanacsii incKseniniisi- 
tette a törvényszék ítéletét és Krotkót 
két évi (egyházra, társát egy évi bör­
tönre Ítélte.

egészen a város határában elterülő

- A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG— Garázdálkodnak a tvuktolvajok. |
A Bátori ucca 40. számit ház udvarára 
az elmúlt éjszaka behatolt két ismeret- -I 
len férfi és a baromfiólat akarta ki­
fosztani. A háztulajdonos Farkas János 
észrevette, hogy idegenek járnak az 
udvaron és kiment, kezében egv karó­
val. hogy elfogja őket. Az ismeretlen 
tolvajok elmenekültek és magukkal vit­
tek két tyúkot. A rendőrség megindí­
totta a nyomozást Farkas feljelenté­
se alapján.

— f elmentették a rágalmazás vádja
alól. Kántor Lászlóim sárrétudvari asz- 
szonv ellen azt a vádat emelték, hogy 
Eggerer Kálmán dr. járásbirónak név­
telen levelet irt, melyben megfenyegette 
és több sértő kifejezést használt. Az 
eljárás során többször kihallgatták az 
asszonyt, aki tagadta, hogy a levelet ő 
irta volna. Az írásszakértőt is megkér­
dezték, aki azt mondta, hogy valószínű, 
hogy Kántoráé irta a sértő tartalmú le­
velet. Á debreceni törvényszéken pén­
teken felmentették az asszonyt a vád 
alól, mert nem láttak mcgnvugtátó bi­
zonyítékot bűnössége mellett.

Molnár Erzsébet és Ritter Sán­
dor í. hó 17-én Budapesten házasságot 
kötöttek. (Minden külön értesítés he­
lvett.)

— Katonai lóvásárlások Haiduvár- 
megyében. A tiszántúli mezőgazdasági 
kamara felhívja az érdekeltek figyelmét 
arra, hogy a m. kir. honvédtüzér köz­
ponti lóvásárló bizottság e hó 22—23-ig 
Hajduvármegyében lovakat vásárol. A 
lóvásárok programja a következő; ja- 
ouiár 22-én délelőtt Hajdúszoboszló, 
22-én délután Hajduszovát, 23-án dél­
előtt Földes, 23-án délután Püspökla­
dány. 24-én délelőtt Nádudvar, 24-én 
délelőtt Nádudvar, 24-én délután Kaha, 
25-én délelőtt Hajduhadház. 25-én dél­
után Hajdusámson. A vásárlásokat a 
községek vásárterein fogja a bizottság 
megejteni.

ujabb riportíelvételel ismét láthatók a „Vriczi | 
kalapszalon kirakataiban.

A Füszerkiskereskedök Egyesü­
lete 25-én este íél 9 órakor a tiambii- 
mis étteremben társasvacsorát rendez. 
Vacsora után tánc lesz. Külön névre 
szóló meghívót nem bocsátottak ki, 
mert a választmány tagjaiból alakult 
vigalmi bizottság igyekszik műiden 
fiiszerkiskereskedőt aláírási Ívvel fel­
keresni. Ha mégis egyesekhez nem jut­
nának cl, ezúton hívja meg az egyesü­
let a füszerkiskereskedőket, akár tag­

jai az egysiiletnek, akár nem. Az egye­
sület vezetősége tisztában van a mai 
súlyos gazdasági viszonyokkal, de az­
zal is, hogy épen ezért hatványozot­
tabban szükség van az összetartásra, a 
kartársi szellem ápolására. Ez az ösz- 
szejövetel is föképen ezt a célt van hi­
vatva szolgálni.

— Meglopta a barátját. Zétém i Kál­
mán borbélysegéd egv szobában lakott 
a Vígkedvű Mihály uccán Péter Lajos 
szabósegéddel, akitől a napokban ello­
pott 24 pengőt. A rendőrség Péter fel­
jelentésére megindította az eljárást Zé- 
tényi Kálmán ellen.

— Ellopták két lovát szekerét eev 
debreceni kovácsmesternek. A debre­
ceni rendőrségen Dorka János kovács­
mester feljelentést tett Lévai Lajos el­
len. hogy az nem adta vissza két lovát, 
szekerét és szerszámait, melyeket köl­
csön adott néki. A két lovas szekérrel 
Lévai eltűnt Debrecenből. Felkutatá­
sára erélyes nyomozást indított a deb­
receni rendőrség.

— Modern művészi fényképek Ruzicskónál. 
Piac u. 32.

Ellopták a fömozdonwezetö csiz­
máját. A rendőrségen jelentette Kovács 
Ernő MÁV főmozdonyvezető, hogy a 
fiitőházból ismeretlen tettes ellopta a 
csizmáját. Kára 50 pengő. A nyomozás 
folyik a lopás ügyében.
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— A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
ujabb riportfelvételei Ismét láthatók a „Frlezi" 
kalapszalon kirakataiban.

Agyonlőtték szökés közben a dá
nosi cigány haramiák egykori vezérét.
Az egykori hirhedt dános! ciganyhara- 
tniák vezére, Lakatos Kuna János 4d 
éves cigány Illává cseh megszállása­
kor megszökött börtönéből. Cseh terü­
leten betörőbandát alakított, amely ma­
gyar földre is átkalandozott. Az egyik 
betörésnél elfogták a bandát s Lakatos 
Kunát Vácra, a (egyházba szállították. 
Innen szállították a megbilincselt fog­
lyot a pestvidéki törvényszékre a be- 
törőbanda ügyének főtárgyalására. Bu­
dapestről vissza a nehéz bilincsekkel 
megrakott Kuna kiugrott a pálvajavitas 
miatt lassuló vonatról. Őre megállásra 
szólította fel, két riasztó lövést adott 
lu rá s amikor nem állott meg, egy jól 
célzott lövéssel agyonlőtte a dános! ha­
ramiák egykor rettegett, életfogytig:* 
lani fegyházra Ítélt vezérét.
_A művészi gyermekképek utolevnetet-

len specialistája Ruzicska. Műterem egész 
nap fűtve. Piac ucca 32.

Válságba került a cseh cukoripar 
és a gabonakereskedelem:. Prágából» 
jelentik: A közjEeurópai. de főleg a 
cselt cukoripart újabban komoly csa­
pás érte. Az egyiptomi kormány ugyan­
is a cukorvám felemelésére készült, mi­
ért is az egyiptomi cukorrépaérdekelt­
ségek nagyobb tételekben rendelitek, 
cukrot Csehországban. A készülő vám­
emelés elmaradt, az üzleteket storni- 
rozták, mire a cseh cukoripar nagy 
veszteségeket szenvedett. Újabban sú­
lyos helyzetbe került a világpiac ga­
bonaárainak esése következtében a 
cseh gabonakereskedelem is. Eddig ló 
nagy cseh gabonacég jutott csődbe.

— I teuer fényképész leikért a n. é. közön­
séget a Csapó ucca 1. szám alatti kiállításá­
nak megtekintésére.

_ Az Iparos Dalárda Kuttmdélutánja az 
iparoskürben. Az Iparos Dalárda e hó 19-én. 
vasárnap délután négy órakor az ipartesteid 
dísztermében (Simonffy u.) kulturdélutánt ren­
dez, amelyre az érdeklődőket tisztelettel meg­
hívja az egyesület vezetősége. Belépődíj nincs. 
Műsor a következő: 1. Nyitány: Liszt II. Ma­
gyar rapszódia. Előadja: Ráez Jancsi zenekara 
2. A cigányzenéről előadást tart Bodnár Lajos 
tani tóképzőin tezeti zenetanár. A bemutató 
számokat Ráez Jancsi teljes zenekarával 
iátsza. 3. Hoppe: Daloljatok. Énekli az Iparos 
Dalárda, Bodnár Lajos karnagy vezetésével.
1. Vig jelenet. Előadja: Kovács Tibor. 5. P. 
Nagy Zoltán: Capriccio. Zongorán játsza 
Csonki Imre. 6. Magyar és miidalokat énekei 
Timári Mancika urleány. 7. Hubai: Hullámzó 
balaton tetején. Hegedűn iátsza: Szűcs Géza. 
zongorán kiséri Csonki Imre.

_ Amatőrök felvételeit kidolgoeee,
násolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

— A Nyugat ankétia. ..A színház üz­
let“ címen a Nyugat ma megjelent 
16-i száma ankétot rendez, amely a 
legszélesebb érdeklődésre tarthat szá­
mot. A felvetett problémához három 
kritikus Schöpflin Aladár, Kárpáti 
Aurél és Kosztolányi Dezső —. két 
színházigazgató — Hevesi Sándor és 
Lengyel Menyhért és két jogász — 
dr. Simav Gyula kir. Ítélőtáblái tanács­
elnök és Vámbéry Rusztem — szól 
hozzá. Somogyi Gyula „Kocsi-szinpad. 
forgószinpad, liít-szinpad" címen ir 
színpadtechnikai cikket. Földi Mihály 
Klcbclsberg Kunó könyvét (.Jöjjetek 
harcias évek!“) méltatja. A szám szép­
irodalmi részében Móricz Xsigmond re­
gényének („A nagy fejedelem") ujabb 
fejezetét, Kassák Lajos és Illés Endre 
novelláit, Erdélyi József, Illyés Gyula 
és Somlyó Zoltán verseit találjuk. A 
kritikai rovatokat Babits Mihály cikke 
vezeti he Karinthy Frigyes lírájáról, 
magyar irodalmi, képzőművészeti és 
színházi aktualitásokról busz cikk szá­
mol be, a német irodalom uj eseményei­
ről pedig Turóczi József tájékoztat. A 
szám ára 2 pengő, negyedévi előfizetés 
10 pengő. Kiadóhivatal: Budapest, V. 
vadász u. 11. Telefon: Aut. 165—85.

Az állatforgalmi szavatosság — 
az 1923. t.-c. rendszeres magyarázata 
a ioggyakorlattal — megjelent második 
bővített kiadásban. Dr. Oaar és dr. Pó­
lyák szerkesztésében. Ara 3 Pengő. 
Kapható Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvkereskedésében.

— Rokona, barátla, kedves Ismerősei ióny- 
kópclt tekintse meg Llener műtermének, 
Csapó ucca I. szám alatti kirakataiban.
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Abbázia szép tava 
szí ut járás 15-20° C,

Zenekedvelők Köre január 21. dr. Schip­
per a bécsi opera világhírű énekművésze. Ne­
gyedik bérlet. Február 3. Druidái vonósné­
gyes, zeneiskolában. Jegyek Méüusznál.

— Dr. Schipper a bécsi opera világhírű 
énekművésze, Zenekedvelők negyedik bérlet, 
január hó 21. Aranybikában.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

— Krisch Karoly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban kcszií a 
hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 49.
II. udvar,

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Újság- Kölcsönkönyv- 
árában.

— Rádió! Standard, hálózati, legtökélet­
esebb 6—12—18 havi részletre Molnár 
Festvi reknél, a Nagytemplomnál.

\«V^~Nlík/
SZOMBAT, január IS.

Budapest. 9.15: A rádió házikvartettjének 
hangversenye. |

12.05: A Mándits-szalonzenekar hangver­
senye.

4: Bányai János előadása: ..A hargittai ás­
ványvizek életéből.”

5: A Kisfaludy Társaság irodalmi délután­
ja. 1. Novella. Irta és felolvassa dr. Pékár 
Gyula. 2. Jelentés a Greguss-jutalomról. Irta 
Papp Viktor, felolvassa dr. Kéky Lajos.

6: Gall! Curci gramofonlemezek.
6.30: Mit üzen a rádió.
7.30: Hangverseny. Közreműködik Kacsóh 

Magda, a Városi Színház művésznője, Palló 
Imre és Halmos János, a m. kir. Operaház 
művészei. Zongorán kisér: Polgár Tibor.

8.30: Karinthy Frigyes felolvasása: ,,A rá­
dió metafizikája".

8.50: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richard zeneügyi igazgató.

10: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek.
Majd: Rigó Jancsi és cigányzenekarának 

hangversenye.
Külföld.

Becs. 11: Gr. 3: Jb. 5.45: Hg. 8: Operett. 
Berlin. 4.30: Z. 7: Hg. 8: Hg. 9: Kabaré. 

Éjjel 12.30-ig Tz.
Daventry. 4.30: Dalok. 5.15: Z. 8.30: Hg. 

10: Hg.
Kassa. 12.05: Z. 6: Gyermekdalok. 8.30: Z. 
London. 5.10: Kz. 6.15: Z. 7.45: Hg. 8.45: 

Zenésjáték. 10.35: Kz. 11.35: Tz.
Milánó. 5: Hg. 8.30: Opera.
Prága. 11.05: G. 12.35: Z. 4: G. 4Á0: Jb. 7: 

Vidám est. 8.30: Z. 9.30: Zongora. 10.20: Kz. 
Róma. 9—2: Zenekari és énekhangverseny. 
Varsó. 4.15: G. 8.30-: Hg. 11.30: Tz.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET
MŰSOR:

VASARNAP délután: Pompadour. Mér­
sékelt helyárakkal.

VASÁRNAP este: Bolygó zsidó. Bér>t- 
szünet.

HÉTFŐ: Bolygó zsidó. A) bérlet.
KEDD: Bolygó zsidó. B) bérlet. 
SZERDA: Bolygó zsidó C) bérlet. 
CSÜTÖRTÖK: Bolygó zsidó. D) bérlet.

elsőrendű házak, legmo­
dernebb kényelem, házi 
zenekar, tea tánc, szalon 
zene Pentio árak .már­
ciusig 45 5-liláig Regina 
•/állóval egye ló ve ites. E. Kunt

láthatóim óriási érdeklődést keltő kü­
lönleges művészi eseményre szol» le­
gyek előjegyzését a színházi pénztár a 
mai naptól kezdve megkezdi.

HBUa

.Mtz este másodszor kerül szilire a 
tegnapi premieren óriási sikert aratott 
Bolygó zsidó cimii daljáték. Hol vig. 
hol komoly, sőt drámai fordulatokkal 
teli rendkívül érdekes szöveghez keleti 
Motívumokból készült dallamos zen-' 

képezi a Rolvgó zsidó librettóiát és par­
titúráját. Az el -dl - meglepetése Su­
gár Gyula grandiózus alakítása a cím­
szerepben. A rendkívül nagy skálát 
igénylő művészi feladatot ez a pompás 
színész nagyszerűen oldotta meg, ug\

hogy a közönség egész előadás folya­
mán lelkesen ünnepelte bravúros alakí­
tásáért. A Bolygó zsidó többi teles sze­
replője lirkvl Gaby. Szűcsi Böske, M. 
Barna And, Fáskerti Mária. Ditrói Ica, 
Szűcs Laci, Sugár Misi, Fábián János.
Kód Ív Gyula, dr. Latzkó József és la­
kács Oszkár. Remete Géza fölényes 
művészettel és ízléssel rendezte n da­
rabot és a melodikus szép zene teljesen 
érvényre jutott Csallak Béla interpre­
tálásában. A rendkívüli sikerű újdon­
ság ma, szombaton és holnap, vasárnap 
este bérlctsziinetben, hétfőtől csütör­
tökig pedig A). B). C), m bérletben 
kerül színre.

Vasárnap délután félnégv órai kez­
dettel, mérsékelt helyérak mellett Fali 
Leó nagy sikerrel felújított nagyope­
rettje, a Pompadour kerül szilire, a 
címszerepben Lrkel Gabyval és a többi 
kitűnő szereplővel.

Vasárnap este Bolygó zsidó.
Héttőn este Bolygó zsidó.
Kedd este - — Bolygó zsidó. 
Szerda este Bolygó zsidó.
Csütörtök este — Bolygó zsidó.

Minden este Sugár Gyulával a címsze­
repben

Két lány az uccun. Bemutató január 
24-én, pénteken. Ernőd Tamás és Török 
Rezső, a két nagysikerű színpadi szer- 

I ző legújabb müvének, a Két lány az uc­
cun cimii 3 felvonásos vígjátéknak _be- 

I mutatójára készül a színház prózai 
együttese. A rendkívül merész témájú, 
teljesen újszerű színdarab a Vígszínház 
idei szezonjának kimagaslóan legna­
gyobb sikere volt. Péntek este iktatja 
műsorába a Csokonai-szinház ezt az 
újdonságot a legelső rendű szereposz­
tásban. Két különböző társadalmi osz­
tályból származó, két különböző felfo­
gású és két különböző természetit nő 
sorsának megkapó történetét tárgyal­
ják három rendkívül érdekesség!! felvo­
náson keresztül a szerzők. A kettős 
címszerepet a színház két nagy tehet­
ségű, fiatal művésznőié, Ditrói Ica és 
Sulyok Mária alakítják, inig a két férfi­
szerepet Tlmróczy Gyula, aki egyúttal 
a darab főrendezője is és Fábián János 
játszák. Az egyébként nagy személy­
zetű darab keretében fellépnek még 
László Gyula, Tuboly Lujza. dr. Latzkó 
József, l akács Oszkár, Szigeti)y Bandi 
és Vajai Magda. Az igazgatóság ez­
úton is felhívja a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét arra, hogy a „Két 
lány az uccun" előadásai úgy pénteken, 
mint szombaton este V órakor kezdőd­
nek és szigorúan csak felnőttek által 
tekinthetők meg.

Még két bemutató január hónapban. 
Nemcsak művészi nívó, hanem munka­
teljesítmény a színház január második 
felének programja, mikor is nem keve­
sebb, mint 4 premiert hoz gyors egy­
másutánban színre a műsor élénkké és 
változatossá tétele céljából. A tegnap 
bemutatott Bolygó zsidó és a január 
24-én színre kerülő „Két lánv az uccán" 
cimii darabokon kívül január 26-án, va­
sárnap a Volgci-bür-t, január 31-én, 
punt:ken pedig a káprázatos revüope- 
rettet. a Miss Amcrikd-t mutatja lie. 
Jegyek az összes premierekre elője­
gyezhetek a színházi jegypénztárnál.

A budapesti Royal Orfeum Debre­
cenben. Óriási anyagi áldozatok árán 
sikerült a színház igazgatóságának egy, 
a maga nemében világvárosi viszonylat­
ban is páratlan attrakció vendégszerep­
lését lekötni, hogy Debrecen város kö­
zönsége is megismerkedhessen a fővá- 
los és a külföldi metropolisok legnagy­
szerűbb varieté-együttesének bámulatos 
művészi produkciójával. Február 8„ 9., 
10. és 11-én látogat el Debrecenbe 
ugyanis a budapesti Royal Orfeum tel­
jes művészegyüttese saját díszleteivel 
és teljes technikai személyzetével egye­
temben. hogy négy napig hallatlanul 
gazdag februári műsorával eitse bámu­
latba a publikumot. A Royal Orfeum 
együttesét maga Zerkovitz Béla igaz­
gató vezeti és a nagyszerű műsor kisé­
rő zenéjét szolgáltató zenekart Márkus 
Alfréd karnagy, a világszerte népszerű 
slágerknmponista vezényli. Az előre-

MOZI

lpón!
TELEFON: 12-51

Ma fél 5, fél 7 és fél 9-kor 
az első nagy idei Greta Garbo-film:

A VÉGZET.
A Metro 12 felvonásos drámája. 

Főszereplői: Greta Garbo, Lewis Stone, John 
Gilbert, Douglas Fairbanks jr.

Előtte:
Burleszk, külföldi híradó, Ufa-kulturfilm.

A pénztár nyitva délelőtt 11-kor és délután 
fél 4-kor.

Apolló
Előadások kezdete ma 6 és tél 9. va­

sárnap fél 4. 6 és fél 9 órakor! 
ÁBRIS RÓZSÁJA

Anne Nichols világsikert aratott szín­
müve. Paramount produkció 14 felv. 
Főszereplők: Charles Rogers és Nancy 

Caroll.
Megelőzi:

A CSAPDA
Paramount dráma 8 felvonásban.

A főszereplők: George Bancroft. Evelyn 
Brent és William Powell.

V 1 t i s £ I n h á />
Előadások kezdete ma í> és fél 9. va­

sárnap fél 4, 6 és fél 9 órakor! 
SORFA. KAPITÁNY FS A FIA 

United — Artists világdrámája 10 felv. 
Főszereplők: //. B. Warner. Anna (). 

Nilson és Nils Asther. 
Megelőzi:

A BAJADPR GYŰRŰJE 
A hindu föld misztikuma és exotikáia 

6 felvonásban.
E film Budapestet megelőzve lesz 

bemutatva.
❖❖

Meteor
Szombaton:

Csak felnőtteknek!
A BÁNATOS UCCA 

Greta Garbo világfilmje 9 felvonásban. 
Többi főszereplők: Eszterhdzy Agnes 

és Henry Stuart. Kisérő:
SÁRGA SÁTÁN 

California! történet 6 felvonásban 
Richard Talmadgc.

Előadások: 6 és 8 órakor. 
Vasárnap: 

SÓLYOMFÉSZEK
izgalmas dráma a newyorki kínai ne­

gyedben 9 felvonásban.
Milton Sills és Doris Kenyonnal és 

PÁNIK A FÜRDŐBEN 
Kitűnő vígjáték 8 felvonásban. ~ 

lack Mulhall és Dorothy Mackaillal. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

❖ * *

SPORT
Molnár szerződését nem újítja 

meg a Bocskay
Február 15-én járnak le a féléves profi­

szerződések, amelyeknek megújítására vo­
natkozóan január 15-ig kellett nyilatkozni. 
Tekintettel arra, hogy kevés ilyen szerző­
dés van, a transferlista nem okoz nagy iz­
galmakat, mégis meglepetést jelent, hogy 
a Bocskay szabaddá nyilvánította Molnár 
hátvédet. Az elbocsátás oka a fegyelmezet­
len magaviselet, amelyre mindig kényes 
volt a Bocskay.

Molnár utódjának felkutatására máris 
akció indult meg és a balhátvéd posztjának 
betöltésére legesélyesebb jelölt ezidősze- 
rint Weiglhoffer, a prágai DFC, Bástya, 
majd legutóbb a WSC pompás technikájú 
hátvédje. Tekintettel arra, hogy Weigl­
hoffer szabad és magyar csapatba vágyik, 
megszerzése biztosra vehető.

A Bocskay vezetősége különben szin­
tén megkezdte munkáját és nyugodt körül­
mények között készíti elő a szezont. Sok 
kombináció merült fel, a pesti sajtó is ál 
landóan hoz híreket játékos szerződtet« 
sekröl, de ezek egyelőre nem komolyak.

Azt is beszélték, hogy Zemler nem jön 
vissza Temesvárról. A valóság az, hogy

1930 január 18.

Zemlertől tegnap jött levél és a kitűnő 
csatár útiköltséget kér, hogy a legköze­
lebbi tréningen már ő is résztvehessen.

Az előjelekből Ítélve tehat a Bocskay 
kerete a régi marad, lesz azonban néhány 
előnyös változás, ami az elkövetkezendő 
szezon erkölcsi sikerét látszik biztosítani.

MA VAN AZ OSZTRÁK -MAGYAR 
B1RKOZÓVERSENY BUDAPESTEN.

Budapesten ma este kerül sorra az 
osztrák- magyar válogatott birkózó ver­
seny, ami a magyar csapat biztos győzel-: 
mét Ígéri.

A párok a következők:
Légsuly: Szekfü (Kaposvár)- Wondra 

osztrák.
Pehelysúly: Tasnády magyar—Stiedl 

osztrák.
Könnyüsuly : Kárpáti magyar—Schlan- 

ger osztrák. .
Kisközépsuly: Matura m%yar—Schmidt 

osztrák.
Nagyközépsuly: Ferenczy magyar—

Stiedl osztrák.
Kisnehézsuly: Szabó magyar—Birn­

baum osztrák.
Nehézsúly: Szalay magyar—Hirsch

osztrák.

A POSTÁS SPORT EGYLET 
KÖZGYŰLÉSE.

A P. S. E. debreceni csoportja ezévi 
tisztújító közgyűlését január 25-én déli 12 
órakor tartja a helybeli postaigazgatosag 
ügyosztályának helyiségében.

A tárgysorozat a következő: 1. Elnöki 
megnyitó. Tartja dr. Szabó Domokos m. 
kir. postafőigazgató. 2. Főtitkári jelentes.
3. Pénztári jelentés (zárszámadás, vagyon, 
mérleg. 4. Gazda jelentése. 5. A felment­
vények fölött való határozathozatal, b. A 
P S E. jubiláns díszközgyűlésén Kozma­
telki Csath Béla, a P. S. E. elnöke által 
tartott ünnepi beszéd felolvasása. 8. Indít­
ványok. 9. A tisztviselők és a választmány 
tagjainak megválasztása.

céllövöverseny kiírás
a Debreceni Polgári Lövész Egye­
sület kebelében rendezendő teli ccllovo-
versenyre. . KI

A verseny helye: A debreceni Nagy­
erdőm lévő katonai lőtér. ,

A verseny ideje: 1930 február 
16-án. A verseny kezdete mindkét na­
pon délelőtt 8 óra 30 perc és tart szúr­

ja verseny két részből áll: a) Urlö- 
vők versenye, b) Leventék versenye.

A verseny kizárólag egyéiu verseny. 
Az urak versenyében díjazásban ré­

szesül az első 10, a leventéi? versenyé­
ben az első 15 részesül. ,

Nevezési dij: Urlövoknek 1 1 i„ 
leventéknek 40 fillér. , ,

Nevezési határidő: 1930 február hó 
12-én déli 12 óra. Később beérkező, 
vagy a helyszínen eszközölt nevezés 
50 százalékkal drágább.

Nevezéseket Némethy Gyula Dpbre' 
cen, Városháza földszint 18. sz. ala kell 
küldeni a nevezési dijakkal együtt.

A katonai lőtér tőszömszedsagaban 
levő polgári lövész egyesület helyisé­
gében hideg és meleg ételek kaphatón. 
Az esetben, ha valaki ebédre _ igényt 
tart. úgy az a nevezéssel egyidejűleg 
bejelentendő. Az ebéd ara szeméh cn- 
kint 1 P 60 fillér.

A verseny kiírása. 
Céltávolság: 100 lépés.
Céltábla: vállalak kivágva, az arc 

síkja körökkel értékelve. A 10-es kor 
átmérője 5 cm. A 9-cs 7, a 8-as 9, a

megjelent

ERDŐS RENÉE 
AZ

INDIAI VENDED
ciraü szenzációs

uj regénye
Ara P 7-80.

KAPHATÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT.
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 

Telefont 64 .

>
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7-es 11, a 6-os kör átmérője 13 cin. A 
körökön kívüli találatok mind 5-ös 
egységnek számítanak. Az alak szé­
lessége 43 cm., magassága 30 cm. (Tré­
ning céljából közlöm a céít'tblák be­
szerzési forrását: M. kit. honvéd:-cg 
központi céltábla anyagraktár V;V pa­
lota. Rendelésnél a lőlapok ára darabon- 
kínt 15 fillér.)

Lövések száma: 3 próbalövés és 10 
értékelt lövés.

A 10 értékelt lövés 3 perc alatt adan­
dó le.

Testhelyzet: Fekve, szabadkézből. 
Fegyver: Urlövőknél miniatűr (0 

mm.-nél nemi nagyobb Long Riffle). 
Gyorsító, támasz (schampion) szíj és 
diopter használata tilos. A leventéknél 
kizárólag FÉG puska, minden átalakí­
tás és szíj nélkül.

Töltény: Long Riffle, vagy magyar­
óvári, illetve leventéknél kizárólag ma­
gyaróvári.

Eredménys'zámitás: A 10 értékelt lö­
vésnél a körök összege számit. Érintő 
lövéseknél az esetben, ha kifejezetten 
megsértette a magasabb kört. úgy a 
magasabb kör számit. Egyenlő találatok 
esetében a több l()-es, illetve magasabb 
kör számit, ha ez is egyenlő, szétlövés 
dönt.

A bíráló bizottságba mindazon lövész 
egyesületek, amelyek lövőket indítanak 
egy-egy tagot delegálhatnak.

Debrecen, 1930 január hó 10-én.
Vargha László s. k. 

a Debreceni Polgári Lövész­
egyesület igazgatója. 
Némethv Gyula s. k. 

a Debreceni Polgári Lövész- 
cgysülét lövészet vezetője. 

Úgy a leventék, mint az urlövők ver­
senyében az első helyezettek a honvé­
delmi miniszter sajátkezű aláírásával 
ellátott oklevelet nyerik. 
♦♦♦♦♦*>♦♦♦♦♦♦***♦*

' KÖZGAZDASÁG
A búza ára nem változott, a rozs és tengeri 

olcsóbbodott.
Határidőüzlet: Búza: Március 23.35, 

zárlat 23.47—48. május 24.20. zárlat 
24.39—40, október 23.80. zárlat 23.82 
~84. Rozs: Március 14.38, zárlat 14.30 
—31, október 16.25, zárlat 16.12—14. 
Tengeri: Május 14.76, zárlat 14.56—57, 
július 15.04, zárlat 15.00—02. Tranzitö- 
tengeri: Május 14.20, zárlat 14.02—03.

Készáruiizlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg 23.70- -24.05. 78 kg
24.00.. 24.25, 79 kg 24.30—24.60, 80 kg
24.50—24.75, ftiszai 77 kg 23.25—23.50,
78 kg 23.45—23.70, 79 kg 23.75—23.95. 
80 kg 23.80—24.00, fejérm. 77 kg 22.35

22.60, 78 kg 22.60—22.80, 79 kg 22.85 
-23.05. 80 kg 22.95—23.15. dtuli 77 kg 

22.30—22.55, 78 kg 22.55—22.75. 79 kg 
22.80—23.00, 80 kg 22.90—23.10. pestm. 
77 kg 22.45—22.70, 78 kg 22.70—22.90,
79 kg 22.95 -23.15, 80 kg 23.05—23.15. 
Rozs: pestv. 13.60 —J3.80, egyéb rozs 
13.60 13.80, tak. árpa 1. 15.80—16.50, 
tak. árpa II. 15.30—15.75, felsőm, sor­
ai'p a 19.50—21.50, egyéb sörárna 17.50

-19 50. köles 11.50—13.00, repce 52.00 
53.00, tiszai tengeri 12.90—13.00, egyéb 
lengén 12.85—12.95, zab 1. 14.00—15.00 
zab II. 13.25—13.75, korpa 9.60—9.85, 
lucernamag 130—145, lóheremag aran- 
kás 74—80.

Valutaárfolyamok.
Pénznemek: Angol font 27.75—27.90, 

Belga frank 79.35-—79.75. Cseh korona 
16.83 I (7.93, Dán kor. 152.50—153.10, 
Dinár 9.95—10.03, Dollár 568.60— 
570.60, Francia frank 22.45—22.75, Hol­
landi ofrint 229.20—230.20. Lengyel 
zloty 63.90—64.20, Lei 3.37—3.41, Leva 
T10 4.16, Lira 29.65—29.95, Német 
11 Grka 136.20 136.80, Norvég korona 
152.40—153.00, Osztrák schilling 80.15
...80.55. Spanyol pezeta 75.35—76.95,
Svájci frank i 10.30—110.80, Svéd ko­
rona 153.00—153.60.

Nyilt-tér.*)
FENYŐ SÁNDORNÉ

tisztelettel értesíti rendelőit, hogy fehér­
nemű és iparművészeti műhelyét átadta 
GOTTLIEB EMILNÉNEK, ki azt laká­
sán, PIAC U. 49., I. EMELET folytatni 
fogja GRÜNFELD MARGIT vezetése 
mellett a teljes régi személyzettel és kéri 
utódja részére is eddigi szives pártfogásu­
kat.

“ E rovarban költöttekért nem vállal fele 
lősBÍget aem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

MegnyiltBudaiEzsiás u.sarkan
vendégeim által júl ismert szolid vezetés 

alatt

polgári
Ha jól és olcsón akar szórakozni, jöjjön 
ön is a szombat este rendezendő

hurka estre.
Legjobb fajborokat és kőbányai söröket 

mérek.

Karika Lajos vendéglős.

Még mindég tart
STARK

DIVATHÁZ
(PIAC UCCA 4. SZÁM ALATT)

szenzációs, olcsó

parti árusítása
/: héten eladásra kerülő cikkek:

1 méter hófehér siffon — —.69 fiit.
I méter extra prima mosott —.78 till.
1 méter kelengye vászon — —.88 fái.
1 méter Unom vastagszálu — .98 fill.
I méter valódi cérna angln

toknak — — —....... 1.19 fül.
1 méter 100 cm. széles finom-

szála vászon — — — 1.29 fill.
1 méter mosott vászon, garantált

minőség — — — — 127 fái.
I méter valódi fehérnemű nansu

hatiszt — — — — —.98 fill.
/ méter cérna zcfir. angol

minták — - — — 1.39 till.
I méter prima s. vászon .68 fái.
1 méter egész széles, erős

szála — — - -.88 fill.
Fgy óriási tétel príma l'cltnayer-

karton — —.97 tilt.
Továbbá az összes raktáron levő áruik

a legolcsóbban kerülnek eladásra.
Árusítás: Reggel 8-tól este 6-ig. 

CSAK KÉSZPÉNZÉRT!

CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asilal s
ajánlja saját készítésű
R»U i 6.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

azonnalra kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Kardos László äs
vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.

Alapítási év 1831.
KIVÁLÓ ANYAGOK I HATÁROZOTT ÁRAKI

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirlhat biz 
los hatású speciális irtószerrel Fgyet en 
kísérlet meggyőzi a vásárlót Nagyon cd 

csőn kaph ló
STERN íesíőküzletéiter.
Piac ucca 10. szám- Bikával szeu.hcn

SODRONY ÁGYBETÉTET ! «5
legjobb minőségben részit { ;J f6.

NEUMANN,-PÉTERFIA UCCA IS J g

HiRDE T M 1 N V.
Debrecen sz. kir. város törzsméneséhöl ús 

liii/s'ínlyáiából létszámcsökkentés folytán 5 
drb. tciiyészmén, 10 drb. tenyészbika és fi Urb. 
javitoü tehén kerül nyilvános árverésen el- 
adásra. A tenyészrnének a barom vásár téren í. 
hó 20-án, hétfőn U. e. 9 órakor adatnak cl.

Debrecen, 1930 január hó 13.
Városgazdái hivatal.

özv. Líkli Józsefné
/

éé
ff
temetkezési vállalata
Debrecen, Kossuth ucca 3

Üzletvezető
DR RATKÓCZI JÁNOS.

Telefon:
Nappal: 3-22, fcjjal: 66. sz,
Elfogad (emelési megbizáso at és 
exhumálásokat helyben és vidéken. 

Holttest számlásokat
s s j á t autóval
leggondosabban eszközöl, melyen 

a hozzátartozók is utazhatnak.
O I o s A őraki

Kedvező fizetési feltételek. 
Lakás és telep: Domb ucca 16. sz,

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRQYAR-han vásárolhat Széchenyi u. 55

Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

es ein man
BAGI LAJOS

rövidáru üzletében

BATTHYÁNY U. 6. SZ.
Leszállított szenzációs olcsó árak csak december 31-ig. 

Kérem kirakati áraimat figyelemmel kísérni.

liábopuis

hönynujdonságoh
A NAGY KÁDER. Feljegyzések a forradalmi Oroszországból. Irta: Műnk 

Artúr. Kötve 6—
GR1SA ŐRMESTER. Regény. Irta: Arnold Zweig. 2 kötet.

Fűzve 6. Kötve S.—
SZIBÉRIAI GARN1ZON. Irta: Markovits Rodion. Már 4 kiadás fogyott el 

belőle. * Kötve 4.80
AZ ARANYVONAT. A „Szibériai garnizon" folytatása. Irta: Markovits

Rodion. Kötve 4.80 |
TIZENNÉGY JÚLIUSA. A háború kitörésének előzményei, a monarchia kül­

ügyminiszterének működéséről szenzációs leleplezések. Irta: Emil Ludwig.
Kötve 8.50

NYUGATON A HELYZET VÁLTOZATLAN. Irta: Remarque. Eddig 1 
millió példány fogyott el a német kiadásból. Fűzve 3 60

A HÁBORÚ. Irta: Ludwig Renn. Érdekes leírások a háborús időkből. 4-ik
kiadás. Füzve 6-

6 LÓ 40 EMBER. Irta: Fábián Béla. Szenzációs hadifogoly feljegyzések az 
orosz fogságból.

A CSEKA. Borzalmak az orosz „Cseka” (szovjet titkos rendőrség) tizeiméi­
ről. 6‘

Földi Mihály uj regénye: KEZDŐDIK ÚJRA MINDEN. A végi béke, a há­
ború, az uj béke, az örök háború regénye. Közel 500 oldal, feltűnően szép
kiállításban. PenS° 7—

Kaphatók:

Hegedűs és Sándor R. T.
könyvkereskedésében PIAC UCCA 34.

ü í « 1

ti

(■
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u-ÄBewrfl» TIS sx6io ftrrw nixi»
M ItiTSXBÄllS Xir B« U"» *“;*
, mini»km TOVÁBBI u6 S tiuXa. tasta
»xhü »ktMhl szbdktt 8Z*^*mu“^arS11,^ 
mi.tathAI. — Onjm BlKDBTéSRX Mi* TARIFA-SiLüS&ntoV to Hl uil» TOPOSON.

APRÓHIRDETÉSEK
ArrómrDtnva** pnuAntiATÓE i r6tiM>6nm. 
tm unkbam kkiwnc józskp vr piac vcca) 49,
"iM Pl01K.AU6.UVA ! KLÓNKBAN SZ ÉCHBN1. 

■ VA 2 Síi« A HKOBdOI Él SÁNDOR RT.
kVntvkerkskkdí .bkn piac dcca á4 szám
iIATT ÉR A „MARG1T“-íCRD6 PÉNiriRiNiu —

Egy , !
magános nő teljes ellátást 
kaphat gyermektelen házas­
párnál olcsóért. Rothermere 
ucca 38. sz. 4. ajtó. Sxabone.

ellátásra elfogad egy fiút öz­
vegy uriasszony. Piac u. 58., 

emelet, 26. ajtó. 997 1-

uccai szoba, konyhás lakás 
jószágtartással havi 18. 
V>-ért kiadó. Létai ut 20. sz.
Vagongyárnál. 997Qjl!

Irodának
vagy garzon lakásnak 2 szép 
szoba a központban kiadó.

993 ’

10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS
CSAK Mi KÖZOUpK APRÓHIRDETÉSEIT

APRÓHIRDETÉSEIT IllftÁG
, DEBRECEN. FÜGGETLEN ÚJSÁG él a DEBR^EN.^
részére a következő helyeken lehet feHdnu a D ÚJSÁG kölcsönkönyvtárábar^Szecheny.^u. 2-, a ^
UCCaÉ?SÁNDOR^? "nyvNkerS?désében, Piac ucca 34^ ^ '̂£ ^DEBRECENI ÚJSÁG 

Egyszer fizet 50 fillért - ezért a pénzért a DEBRECE MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER FEL-
Ki apróhirdetéseit. VIGYAflZnm-r APRÓHIRLETÉSÉ.T KÉT NAPILAPBAN __

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
zsef kir. h. u. 44.___ 241 d

Két szoba,
konyhás lakás február 1-re 
kiadó. Szepességi u. 12.

9976—b

2£WI
Simonyi ut 9-

két különálló különbejáratu 
bútorozott szoba azonnal ki-

281—daoo. _.... ..
Egy

' különbejáratu csinosan bu-
__(torozott szoba furdoszoba-

használattal a központban 
azonnal kiadó. Horvathne, 
Piac ucca 77.. keresztepulet, 
I.'e. 6. 9846 d

Központban
szobás irodahelyiség 

azonnalra kiadó telefonnal. 
Piac u. 38., I. 994 7-

Elepen
20 30 hold prima fekete
szántóföld eladó. Kossuth u. 
16. 272-d

egy

uc-

Kiadó
pince lakás, világos, száraz, 
február elsejére. Villanyvila- 
gitásos. Teleki u. 13. 9969-a

Bútorozott
uccai szoba központban 
azonnal kiadó. Hüvelyei 
ca 6. ....... ........ 2*>

Kiadó
újonnan épült családi ház 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Értekezni lehet a tulaj­
donossal, Homok ucca 127.

301—b

Egy
szoba, konyha és mellekbe 
lyiséges lakás február elseje 
tői bérbeadó. Dr. Kovats Je 
nö ügyvédnél, Batthyány uc
ca 14. alatt._________ 189'ü

Kiadó
Piac u. 44. alatt világos, szá- 

Iraz, tágas, földszintes szoba, 
irodának, rendelőnek, mű­
helynek. Márton ügyved. — 
Telefon 7-44, 2-73. 9844c

Kiadó
szoba, konyha, kamra

Sütöde
forgalmas helyen, Cegléd uc­
ca 1. sz. alatt 2 kemencével, 
műhellyel, lakással, beren­
dezéssel vagy anélkül azon­
nal átvehető. Érdeklődni le­
het Roósz Márton füszerüz- 
letében, Cegléd ucca 1. szám 
alatt. 251—d

Pénztárosnőnek
ajánlkozik középiskolát vég­
zett szombatot tartó unlany. 
Cim a kiadóban. 4936—a

Házvezetőnőnek,
anyahelyettesnek, nevelőnek
ajánlkozik vidékre, megszál­
lott területre is izr. volt ta­
rn tónö. Cim a kiadóban.

9972—a

Jókarban
levő melegágy! ablakok 
adók. Bellegelő 95. Vámos 
pércsi útfélen. 9981—a

Farkaskutya,
! fiatal, eladó. Cim a kiadóhi- 
i vatalban. 9939—d
; Fűző üzemben
'melltartók 1 60-tól, széles 
j gyomorszoi itós harisnyatar- 
ltó 3.50, selyem brocád gum­
im! betéte; csípőfüzö 10—12 
pengő. Prii czes reformfüző,

1 legjobb minőség P 20.—. 
hozott anyáéból készítését 
vállalom. Fiizőüzem, Kos 
sv.th 53 157 d

CHAMOTTE TÉGLA 
és habarcs kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 1824-d

Bélyeggyűjtők!
Sorozatos régi magyar és 
osztrák bélyegek csereanyag 
gal rendezve, kartonon, ke­
ményfa szekrénnyel olcsón 
eladó. Nemzetőr u. 3. a. — 
Horn. 9843—d

Üzlethelyiség
azonnal kiadó. Széchenyi 
ucca 18. ______210 c

Irodának
földszintes 3 modern, vilá­
gos helyis'g egyenként, mü- 

I hely, üzlet s raktár céljaira 
j is azonnal kiadó és elfoglal- 

Fürdő I ható. Érdeklődni lehet ga

Fordson-traktor
Oliver ekével, szijtárcsával, 
világitó berendezéssel, to­
vábbá egy ugyancsak telje- w_____
sen üzemképes teherautó al-j etben, Böszörményi ut 
váz kényelmes fizetési félté-j -
telek mellett olcsón eladó.
Deák Ferenc u. 11. sz. alatti 
gépirodáfcan. 9984—b

Gazdálkodók
a lisztszükségletüket méltá- 
■jyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz-

Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 8378 d

Német
nevelőnő gyermek mellé 
aiánlkozik. Szives megkere­
sés Baksa Angela, Nyíl ucca 
29 235—b

uccában kiadó, 
mannái.

Márton Kál- 
211

laiU. Ciuvn.xvv.... ............ =
ázsvezetőnél. Piac ucca 42. 

Telefon 15-12, szám. 14—d

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz feb 
ruár 1-re. Homok ucca 127.

300—b

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Kos­
suth ucca Jüh _2_99—b

Kiadó
ház modern ötszobás lakás­
sal, kerttel. Tisztviselő telep 
Bornemissza u. 6. 296 d

Kiadó
két pincelakás uccai kijárat­
tal, üzletnek vagy lakásnak. 
Thaly Kálmán ucca 4. 295-d

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Kos­
suth u. 16.. keresztépület.

293—c

Egy
szép nagy uccai szoba, 
konyha, speiz és mellékhe­
lyiség február 1-re kiadó. 
Apaffy u. 32.____

Kiadók
május 1-re jutányosán 4, 3 
é* 2 szobás modern gyönyö­
rű lakások, mind fürdőszo­
bával, konyhával, cselédszo­
bával ellátva, parkírozott ud­
varra nyíló terraszokkal. Pé- 
terfia 48., értekezni ugyan­
ott. uccai emeleten. 283 d

Kiadó
Hungária épület, Il-ik eme­
leti különbejáratu szép szo­
ba azonnal kiadó. Nagy Sa_ 
ran, ajtó 9._____ ______

Ötszobás modern uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel ki- 
iadó. Felvilágosítás Piac uc­
ca 34. szám. könyvkereske­
désben. 9536—d

Lakatos tanulók
felvétetnek Premiernél, Bol­
dogfalva u. 6. 107 °

Bélyeggyűjtők!
Európai, tengerentúli bélye 
gek leszállított áron. Po- 
roszlay ut 51. 9803—

Jobb
mindenes felvétetik, 
u. 1., I. emelet.

Miklós
9846b

Földre
és házra előnyös kölcsön 
kapható. József kir. h. u. 
44. Mandel. 239- d

Portás
és takarítónő felvétetik. 
Szepességi u. 3. 9979

ma,

Egyszerű,
de jólelkü 30 körüli nőt ke­
resek kis háztartásomba 
gazdasszonynak, hol örökös 
otthont találhat. Leveleket: 
,,Magános” jeligére a kiadó 
továbbit. 258 b

Udvari
bútorozott szoba kiadó. 
Thaly Kálmán u. 3. 18J__•-

Kapualatti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó. Értekezni Nem­
zetőr u. 3. a. Horn. 9844—d

Eladó
föld a Nagycserén 104. sz 
tanya. 171 ,, katasztrális hold 
földdel, gazdasági felszere­
léssel. Ugyanott répa, rozs 
eladó. Értekezni Sámsoni ut 
19. 231

Régi órákat,
könyveket, bélyegeket 
zekét, képeket veszek, 
récén, Mester ucca 12

pén-
Deb-

MEGVÉTELRE 
kevesek (nagy tételben is) 
búza-, köles-, fűmag- és 
repcealjat. Apaffy ucca 20 
Jgyanitt fajgalamb-ivadé 
kok eladók. 190— d

Eladó
részletfizetésre is Sestakert, 
Andrássy ut 21. szám alatti 
1 holdas házastelek, két szo­
ba konyha, kamra és nyitott 
verandás lakással, lugasos 
szóló, gyümölcsfák és szi­
vattyús kuttal. Értekezhetni 
Gazdák Bankja. Kossuth uc 
ca. 263 -a

9802d

Bálikeztyük
készen és mérték után legol­
csóbb árban. Keztyük tisztí­
tását, javítását, festését, — 
ezüst ridikülök bélelését — 
szakszerűen, legolcsóbb ár­
ban vállalom. Keztyü- es 
füzöüzem, Kossuth 58, 156d

Légelzárózsinór,
jundagomb, zsinór, paszo- 
nányáruk, harisnyafejeles es 
zemfelszedés legolcsób a

Paszománygyárban, Piac
ucca 32._________

"cementlapok,
. betoncsövek, - kutgyüruk

01c . . legolcsóbban beszerezhetők
szobafutes, príma szagtalan Vilmos és Testvére
„ín 3.20 há,h„, D*
Zsaku—L_______________récén, Hatvan ucca 15.

ABRONCSVAS _ j 1824"d
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Tóby István
ujlétai fajtibrainak kimérése, 
Kossuth ucca 9., kapu alatt. 
Literenként 1 pengő. 291-c

Ugorka,
ecetes, vizes kilogramonként 
40 fillérért kapható turó- 
gyárban, Darabos 20. Tele­
fon 668. 9978—d

Házmesterpárt
felfogadok, felesége takarí­
tásért rlijaztatik. Hatvan uc­
ca 4-b. 254—b

Búzát
kisebb tételben veszek. - 
Hortobágy malom lisatüz 
!et 5066—d

F ajgalamb-ivadékok
eladók. Apaffy ucca 20. sz. 
Ugyanitt megvételre keresek 
búza-, köles-, fűmag- és
repcekeveréket. 191 d

Női
és férfi próbababák minden 
nagyságban eladók. Frank, 
Piac u. 46. 9973—a

Lisztek
régi jóminőségben, vala 

mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
isztlizletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379 d

Bútorozott
csinos, kényelmes szoba ki
adó, esetleg ellátással vagy ,lett. ----- -
konyha használattal. Huszárjtekezhetni 
ucca 13 290 —b Kossuth ucca

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel- 

részletfizetésre is. Ér- 
Gazdák Bankja, 

262—a

Hirdessen ott, 
ahol hirdetését 

legtöbben 
olvassák:

hirdessen a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN I

Hirdetését megszövegezzük, minden 
propagandaügyben díjtalanul adunk 

tanácsot.

TELEFON 18 VAGY 8-12..

Fajgalamb
ivadékok eladók. Apaffy uc 
ca 20. szám. Ugyanitt meg 
vételre keresek búza, köles, 
fűmag- és repcekeveréket.

191—d

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan Zöldfa uc­
ca 3. szám alatt. 9733 -

Özv. Gottlieb Emiiné
fehérnmeü és iparművészeti
műhelye. Piac u. 49., L, ke­
resztépület. Vállalja min 
dennemü fehérnemű készíté­
sét, függöny, terítő, parna 
stb. montirozását, gépajourt, 
gépendlit, gombáthuzást .leg­
olcsóbban és legpontosabb 
kivitelben. 997

Rituális fürdő
József kir. herceg ucca 1 • 
Kádfürdő 30 fillér. U* 
szemvágás 20 fillér. 9 _

Csipkék
legpazarabb választékban 
legolcsóbban rövidáru szak­
üzletben, püspöki palota. 
Hatvan u. 1. 9951- d

A Pesti Napló
80 éves jubileumi számara. 
mely cca 1000 oldalas ^ 
már most elfogad elöjegV 
zést a Morvái és Grunhu 
hirlapiroda, Varga ucca^

Női kerékpár
eladó, vagy elcserélhető férfi 
kerékpárért, tengeriért, vagy 
búzáért. Lehotai Pál, Kin­
cseshegy, Kincseshegy ucca 
18. 9888—d

Társat
1500 pengővel felveszek. c 

. » ü kiaaobéhét nö is.

Káposzta,
savanyított, nagyban és ki­
csinyben kapható Deutsch 
Albert és Fia cégnél. 51-d

Cim a kiadóban.
9954 b

Kézimunkát,
függönyöket, ágyterü0
kelengyét legolcsóbban ^
szít Hegyi Irma. Ver ^
huszonhét. —

Grünhut hirlapiroda ^
Varga ucca L szám.a’66_d 
áthelyezve. 


